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STARČKI V JUGO¬

SLAVIJI

Statistični letopis za leto

jg38-39, ki ga je vprav izdal

(jržavni statistični urad, prinaša

ped drugim tudi podrobno sta¬

tistiko o prebivalstvu Jugosla-

^je po starosti, in sicer na pod¬

lagi ljudskega štetja iz letk

1931 . Iz te statistike izhaja med

arugim zanimiva ugotovitev, da

je bilo leta 1931. v Jugoslaviji

101,992 starcev in stark v sta¬

rosti 80 let in več. Oseb v sta¬

rti 90 let in več je bilo 15,280.

gto let in preko sto let starih

ljudi pa so leta 1931. našteli

nič manj kakor 2231. Ta števil¬

ka znova potrjuje, da smo za¬

res zdrav in krepak narod, saj

živi večina teh starcev in stark

v zelo primitivnih življenjskih

razmerah zlasti v pogledu higi-

jene.

Še bolj zanimiva pa je ugoto¬

vitev, da pri nas ni redkost niti

starost 110 ali 120 let. Oseb v

starosti 105 do 109 let tudi še

267. Starcev in stark v starosti

110 do 114 let je bilo 142, v sta¬

rosti 115 do 119 pa še 40; skoro

neverjetno pa se zdi, da so na¬

šteli 62 ljudi, ki so bili stari

120 let in več. Človek bi sodil,

da so med njimi taki, katerih

starost ni točna, vendar je iz

statistike razvidno, da so osebe,

katerih starost ni znana, pose¬

bej štete (takih oseb neznane

starosti navaja statistika 1785).

Tudi dravska banovina ima

mnogo ljudi, ki dosežejo izred

no starost. Leta 1931. so našteli

6567 oseb v starosti 80 do 84

let, 1861 oseb v starosti 85 do

89 let, 269 oseb v starosti 90 do

94 let, toda le še 28 oseb v sta

rosti 95 do 99 let, in končno

samo tri osebe (starke) v sta¬

rosti 102 leti, 105 let in 114 let.

Od skupnega števila 2231 sta¬

rih ljudi, ki so dosegli sto let

in preko sto let, so bili torej v

Sloveniji le 3, pa tudi v savski

banovini jih je bilo le 34 in v

primorski banovini 54, v dunav-

ski pa že 75, v vpbaski 188, v

drinski 198, v moravski 420, v

zetski 511 in v vardarski 733

(vrhu tega v Beogradu 15).

Največ preko sto let starih lju¬

di imajo torej v Srbiji, Črni

gori in Bosni.

IMENA ZA VOJNO

Skoro vsi zapadno evropski

narodi nazivi jaj o vojno z bese¬

do, ki ima svoj izvor v german¬

skem poreklu in pomeni obram¬

bo, obrambeni boj. To je tudi

prvotni smisel angleške besede

“war,” ki ji odgovarja nemška

“Wehr.” Iz nje so nastale pozne¬

je romanske “guerre, guerra.”

Rusi imajo izraz “vajna,” ki jo

imajo v svojem besednem za¬

kladu z raznimi naglasi tudi Če¬

hi, Poljaki in Bolgari. Čehi ima¬

jo pole gtega še izraz “valka

Zanimivo je, da je ruska bese¬

da “vajna’ ’dobila v lotiškem je¬

ziku pomen škode in poškodova

nja. Srbski “rat” je pomenil pr¬

votno “vojsko’ ’ali “armado.”

Besedo vojna rabijo Srbi in Hr-

Mati v zvezi z armado (vojni

okrug), dočim jo mi uporablja¬

mo kakor Rusi. Rumuni naziva-

jo vojno razboču (razboj). Za

Nemce je vojna pridobivanje.

Beseda “Krieg” izvira od besede

"kriegen” — pridobit. Skandi¬

navci uporabljajo za pomorsko

R>jno izraza “or—log” in ‘ or

ivar,” dočim imenujejo vojno na

kopnem “Krig” od nemškega

"Krieg.”

POSOJILO ZA TURČIJO

Z dobro poučene strani se

doznava, da sta Anglija in

Francija stavili Turčiji na raz¬

polago kredit v znesku 60 mili¬

jonov funtov v zlatu za izrav¬

navo turške trgovinske bilance

m za odplačilo turških dolgov v

nekaterih državah. Razen tega

dobi Turčija 25 milijonov funtov

Za nabavo orožja in municije,
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ZAKON ZA REGISTRACIJO TUJEROD- primin^

CEV V DRŽAVI PENNSYLVANIJI SSPZ

This issue in two sections NUMBER 172

Postava ima stopiti v veljavo 1. januarja 1940. Vložena

je tožba, da se jo proglasi neustavnim

Razun v slučaju, da bi fede¬

ralna sodišča proglasila postavo

o registraciji inozemcev, nedav¬

no sprejeto od zakonodajnega

zbora države Pennsylvania, za

protiustavno, se bodo morali vsi

inozemci, stanujoči v državi

Pennsylvania, registrirati in no¬

siti s seboj identifikacijo, iz¬

dano od državnega departmenta

za delo in industrijo, in to za¬

čenši od 1. januarja 1940. Več

organizacij v mestu Philadel¬

phia sodno izpodbija ustavnost

te postave in enkrat tekom tega

meseca se bo vršila razprava o

tej postavi pred federalnim so¬

diščem v Scrantonu.

Maginotova in Sieg-

friedova linija

18 let in ki ne spadajo med zgo¬

raj omenjene izjeme, registri¬

rati. Za registracijo služijo po¬

sebne tiskovine. Zahtevane in¬

formacije so: ime, starost, na¬

slov, poklic, ime delodajalca,

osebni opis, ime moža oziroma

žene, imena in starosti vseh

otrok pod 18. letom ki stanuje¬

jo z registjrirancem, nadalje

“druge informacije in podatke,

ki jih oblast utegne zahtevati.”

Registracija se ima vršiti vsako

leto v mesecu decembru, toda

vsak inozemec, ki se preseli v

Pennsylvanijo, se mora registri¬

rati v teku 30 dni, po prihodu v

državo. Pristojbina za regištra-

Alien Registration Act, kakorj C*J° znaša $1.00. Spričevalo i-

se ta postava imenuje, predpi¬

suje letno registracijo inozem¬

cev, ki živijo v državi Pennsyl-

vania in ki so 18 let stari ali

več. Razne vrste inozemcev pa

so izvzete iz registracije. Oče

ali mati sina ali hčere, ki so

služili v ameriški vojski tekom

kake vojne, se nista obvezana

registrirati. Tudi inozemci, ki

imajo “prvi’ papir” so izvzeti,

ali bržkone le, ako “prvi papir”

dentitete (alien Identification

card) se izda vsakemu registri¬

ranem ki ga mora nositi s seboj

ves čas in pokazati vsakemu

redarju ali agentu departmenta,

ki bi ga zahteval. Kdor ne bi

ugodil tej zahtevi, zapade za¬

poru ali globi. Določena je ka¬

zen tudi za one, ki bi se ne re¬

gistrirali ; kdor bi bil spo¬

znan krivim, zapade globi ne

več kot $100 ali zaporu ne več

ni več ko tri leta star, kajti po-, kot 60 dni - Zakon tudi doIoča -

stava določa, da deklarant (ino-i da inozemec ne more dobiti li-

zemec s prvim papirjem) mora ! cenc za avtomobil, ako ni bil v

postati državljan v dobi treh let! tekočem letu registriran, in tu-

potem, ko je izjavil namen po-1 di ne sme dobiti vozne licence,

stati ameriški državljan. Zdi se, j Koliko tujerodcev v Pennsyl-

da tudi inozemci, ki stanujejo

neprestano v Združenih drža¬

vah od 31. decembra 1908 in

vaniji bo podvrjenih temu zako¬

nu, še ni znano. V zadnjem ljud¬

skem štetju 1. 1930 je živelo v

ki niso bili nikdar kaznovani, Pennsvlvaniji 1,233,051 inozem-

so izvzeti od dolžnost registra-1 cev — priseljencev iz Italije,

cije ; Poljske, Čehoslovakijo, Rusije,

Nemčije in drugih dežel —, ki

Postopanje za registi acijo so predstavljali približno 60 od-

Department of Labor and In- j stotkov vsega tujerodnega pre-

dustry države Pennsylvania je bivalstva. Seveda mnogo izmed

pooblaščen z upravo in izvršitvi- njih je od tedaj postalo natu-

io registracijske postave. Dne raliziranih, na drugi strani pa

1 januarja ali poprej se morajo j se je mnogo inozemcev od tedaj

vsi inozemci, ki imajo več kot* 1 priselilo v Pennsylvanijo.

SOBOTA, 18. novembra—Do-,

mača zabava in kokošja večerja |

| društva Složne sestre, št. 120,

! CLEVELAND, Ohio, v spodnji

dvorani S. N. Doma.

SOBOTA, 18. novembra— Na

priredbi društva št. 63, SHE-

BOYGAN, IVis., kaže br. Vrhov- j

j nik film Slovenije v Fhiderni- 1

kovi dvorani, 833 Indiana A ve.

j Po predstavi ples.

NEDELJA, 19. novembra —

j Družabni večer ženskega dru¬

štva št. 47 SSPZ, CHICAGO,

| lil., v Stybol dvorani, Christi¬

ania Ave., in 27th St. Začetek

ob 2:30 popoldne. Igre z lepimi

nagradami.

SREDA, 22. novembra—Ples¬

na zabava društva št. 101, DEN-

VER, Colo., v Slovenski dvorani.

SOBOTA, 25. novembra—Do¬

mača zabava društva Rožnik št.

227, CHICAGO, lil., v Bergerje¬

vi dvorani.

SOBOTA, 25. novembra —

Domača zabava društva Rožnik,

CHICAGO, lil., v dvorani br.

i Paula Bergerja.

NEDELJA, 26. novembra —

Seja Federacije društev SSPZ

v zapadni Pennsglvaniji v Slo¬

venskem domu v Pittsburghu.

Začetek ob 10. uri dopoldne.

SOBOTA, 16. dčcembra —

Društvo Trail Blazers, št. 197 in

Vrtec št. 139, CHICAGO, lil.,

priredita božično veselico z bur¬

ko v treh dejanjih, “The Neiv

Teacher,” v Stancikovi dvorani

na 115. cesti. Po programu ples

in prosta zabava.

SOBOTA, 17. februarja—Ve¬

selica društva Gorenjec št. 104,

CHICAGO, lil., v Fleinerjevi

dvorani.

PRETEPI NA ZAGREBŠKI

UNIVERZI

Zagrebški “Jutarnji list po¬

sveča uvodnik krvavemu spopa¬

du med hrvatskimi levičarskimi

in desničarskimi akademiki, ki

se je odigral 24. okt. dopoldne

na zagrebški univerzi. List z ob¬

žalovanjem beleži, da so poka¬

li po avli zagrebške univerze zo¬

pet streli in da je tekla mlada

kri. “Jutranji list” ne krivi za

ta krvavi spopad nikogar, pač

pa opozarja hrvatsko mladino,

da je že čas za opustitev starih

metod medsebojnega obračuna¬

vanja z revolverji in batinami.

Obenem pa tudi apelira na uni¬

verzitetne oblasti, naj odločno

razčistijo prilikke na zagrebški

univerzi. O tem piše:

“Univerzitetne oblasti so do¬

slej mnogo zamudile in nosijo

dobršen del odgovornosti za vse,

kar se dogaja na vseučiliških

tleh. Znano je ,da je celo nekaj

vseučiliških profesorjev, ki soj

stali za kulisami kot režiserji

posameznih dijaških borbenih

skupin. Tem profesorjem ni bilo

neznano, da se nahajajo v dijaš¬

kih žepih namesto indeksov re-

10 milijonov pa za nabavo dru¬

gih vojaških potrebščin. Skup¬

no znaša kredit 95 milijonov

funtov.

volverji in boksarji. Znano je

tudi, da akademske oblasti do

sedaj niso poskusile z energični¬

mi sredstvi preprečiti na aka¬

demskih tleh neakademskih raz¬

prav s sredstvi grobe sile. Po-

služile se niso pravice izključit¬

ve glavnih razgrajačev ter niso

storile ničesar, da bi bila univer¬

za resnični poprišče za svobod¬

ne in znanstvene razprave. Mor¬

da je bilo doslej to postopanje

akademskih oblasti vsaj delo¬

ma upravičeno zaradi nacional¬

ne borbe hrvatske akademske

omladine proti diktaturi ... Se¬

daj so nastopili novi časi in pri¬

šel je čas, da se izločijo iz naj¬

višjega hrvatskega prosvetnega

zavoda dijaki, ki nosijo v žepih

revolverje, v pesteh pa stiskajo

gorjače.”

Nemirom.na zagrebški univer¬

zi je opsveti svoj uvodnik tudi

dr. Mačkov organ “Hrvatski

dnevnik,” ki pravi, da se je to¬

krat “naša zlata mladina” zopet

izkazala, ko so se potolkli med

seboj tako zvani desničarji in

levičarji: “V današnjih resnih

časih je nadvse neresno, če se

najde kakih sto akademikov, ki

nimajo bolj pametnega posla,

kakor izdajati neke letake in se

zavoljo njih pretepati. Dočim se

trudi vodstvo hrvatskega naroda

z vsemi silami, da bi izboljšalo

položaj ljudstva, pa trati del ^

naše “zlate mladine” svoj čas z!

MATI UREDNIKA UMRLA

V nedeljo 12. novembra je

umrla v Clevelandu v starosti

63 let Mrs. Ana Grili, mati

urednika “Napredka,” ki zapu-

| šča tudi moža Jožefa in hčer

! Mary, poročena Ivanusch. Pod¬

legla je raku. Rojena je bila v

Ljubljani, svojo otroško in de-1

kliško dobo je preživela v Sta-}

nečah pri št. Vidu nad Ljub¬

ljano, potem pa je mnogo let

bivala vasi Soteska pri Morav¬

čah na Gorenjskem. V Ameriko

je dospela pred 26 leti. Bila je

napredna žena in vzorna mati.

Bodi ji ohranjen blag spomin!

V vojnih operacijah na za¬

padni fronti imata odločilno be¬

sedo oba moderna “kitajska zi¬

da” ki sta si ju zgradili Franci¬

ja in Nemčija za obrambo dru¬

ga proti drugi.

Med obema utrjenima siste¬

moma je velika razlika, ki se ne

kaže samo v posebnostih utrd¬

benih del, temveč ima svoje raz¬

loge tudi v različnem trajanju

dela v zvezi z gradnjo.

Medtem ko je Francija svojo

velikansko trdnjavsko verigo ki

se vleče od švicarske meje do

Belgije zgradila z mnogoletnim

skrivnim delom, je imela Nem¬

čija za svojo Siegfriedovo črto

na razpolago samo dve leti in

pol.

Položaji Siegfriedove črte sle¬

dijo reki Lauterbachu, gredo

preko gorovja Haardta, ter oko¬

lico Pirmasesa in Saarbruckena

kakor tudi preko gričevja ob

srednjem toku reke Blese. Od

tu se vleče veriga nemških

utrdb vzdolž gričevja ob desni

obali reke Saare.

A tudi tam, ko se toji Magino-

tova linija iz cele vrste mogoč¬

nih trdnjav, je videti zapadni

zid sestavljen prej iz majhnih

utrdb, ki naj bi druga drugi od

vseh strani dajala kritje in po¬

moč. S tem so hoteli Nemci pre¬

prečiti, da bi nasprotnik poseb¬

ne zgradbe zavoljo drugih ne-

dostatkov zavzel ali uničil in bi

tako odpadel kateri koli važni

člen v obrambnem sistemu.

Seveda pa ima Siegfriedova.

črta tudi večje trdnjave, tako

na primer v neposredni bližini

Saarbrucka. Neštevilne manjše

utrdbe, ki so sestavljene večino¬

ma iz petih členov, branijo še

žične ovire, podminirana polja

in vrste betonskih stebrov, ki

bi naj zadrževali napade bojnih

vozov. Značilno je to, da Nemci

bržkone zavoljo štedenja z je¬

klom ovire proti tankom izde¬

lali iz betona in ne iz kovine,

m da so jih postavili na isto

tako betonske podzemeljske te¬

melje.

Anglija in Francija se bo¬

sta borili do kraja

Nacizem mora pasti in krivice se morajo iz¬

ravnati, se glasi odgovor na nov mirovni

apel. Strah je zedinil Balkan

”HITER PREHOD”

Earl Browder, tajnik ame¬

riške komunistične stranke, je

te dni v govoru v Bostonu izja¬

vil, da je Amerika zrela za “hi¬

ter prehod” v socializem. Justič-

ni department bo zdaj menda

proučeval, če ni s tem propagi¬

ral “strmoglavljenje vlade.”

brezposelnim pohajkovanjem in

medsebojnim obračunavanjem

z opeko, kamenjem in batinami.

Mi smo imena mladeničev, ki so

bili udeleženi pri pretepu na uni¬

verzi, namenoma zamolčali, ker

upamo, da se bodo spametovali.

V uteho nam je to, da velik del

naše vseučiliške mladine ne so¬

deluje pri takih podvigih in da

raje študira. Pri pretepu tudi

niso sodelovali omladinci, člani

HSS, ki se dosledno izogibajo

sličnim podvigom. Večina med

njim je kmečkih sinov, ki se za¬

vedajo, da jih niso poslali očetje

na univerzo zato, da se bi na¬

učili pretepavanja, kar je mogo¬

če doseči brez plačevanja šolni¬

ne, vpisnine, skript itd.”

ŽRTVE BALTIŠKIH

NEMCEV

“Volkischer Beobachter” po¬

sveča svoj uvodnik vračajočim

se baltiškim Nemcem, o katerih

pravi ,da so “v teh dneh prežeti

bolesti in žalosti, ko se poslav¬

ljajo od grude svojih očetov. In

vendar so osvobojeni težkega

pritiska, ki jih je tlačil skozi

stoletja, ko so bili pod tujim go¬

spostvom. Baltiški Nemci se mo¬

rajo zavedati v teh za nje težkih

dneh, da so izgubili ožjo domo¬

vino, zato pa so postali držav¬

ljani velikega nemškega raj ha,

ki jim bo naložil posebne naci¬

onalne naloge. Baltiški Nemci

so odporen rod in se bodo gotovo

naglo znašli v novo odrejenem

jim življenjskem prostoru. Pre¬

pričani smo, da bomo lahko že

čez nekaj desetletij z zadovolj¬

stvom ugotovili, s kolikim uspe¬

hom so izvršili naloženo jim po¬

slanstvo v usodnih časih razvo¬

ja nemškega naroda, žtrve, ki

jih doprinašajo danes za skupno

nemško stvar, se bodo bogato

obrestovale morda že njim, go¬

tovo pa njihovim potomcem.”

Ves čas ,odkar obstoji vojno

stanje v Evropi, se mnogo ugi¬

ba o tem, da-li ne bo Nemčija

morda vdrla v Nizozemsko in

Belgijo z namenom, da vpade v

Francijo s severne strani, skozi

teren, ki je primeroma slabo za¬

varovan. Ako bi se tak napad

posrečil, bi bila to brez dvoma

sijajna poteza za nemško orož¬

je, kajti pomenilo bi, da bi Nem¬

cem ne bilo treba prebijati Magi-

notove linije, segajoče od meje

kneževine Luksenburg na seve¬

ru pa do švide na jugu, o kateri

se smatra, da je takorekoč ne¬

premagljiva.

Vpričo tega je razumljivo, da

sta Belgija ,ki je v zadnji sve¬

tovni vojni občutila vsa grozo

nemške invazije, in pa Nizozem¬

ska v velikih skrbeh glede na¬

črtov nemške vojne komanda.

Skušata se zadržati kolikor mo¬

goče korentno kot nevtralni dr¬

žavi, dasiravno ni dvoma, da so

simpatije belgijskega in nizo¬

zemskega ljudstva na strani

Francije in Anglije. Prošli teden

sta se mladi belgijski kralj Leo¬

pold sestala na posvetovanju in

rezultat istega je bil apel na

Anglijo, Francijo in Nemčijo,

da se skušajo pobotati mirno,

dokler je še čas in se še niso

razvnele vojne strasti,

Hitler pritisnil na Holandce in

Belgijce?

Nekateri opazovalci sodijo,

da sta belgijski kralj in nizo¬

zemska kraljica to storila na

pritisk iz Berlina, ker bi se Hit¬

ler rad izmotal iz kočljivega po¬

ložaja, brez da bi bila vojaška

in gospodarska moč Nemčija

dana na preizkušnjo v dolgi in

krvavi vojni, katero bi skoro

brez dvoma izgubila. V prilog

temu govorijo nekateri “inci¬

denti,” ki so se zadnje dni pri¬

merili na nemško-nizozemski

meji. Nemčija je z njimi očivid-

no hotela preplašiti Belgijce in

Nizozemce. V Hagu, prestolici

Nizozemske, se uradno omalo¬

važuje obmejne spopade, češ, da

so vesti o preteči nemški inva¬

ziji brez podlage, ampak taka

zagotovila danes ne pomenijo

dosti. Da se obe dve mali deželi

res bojita, da bosta proti lastni

voljni potegnjeni v konflikt, do¬

kazujejo mrzlične priprave za

obrambo, ki sta jih podvzeli.

Kar se tiče mirovnega apela

samega, pa bodisi, da je bil in-

spiriran v Berlinu ali pa da sta

ga Belgija in Holandska podvze¬

li iz lastnega nagiba, se nihče ne

vara, da bo spremenil situacijo.

Dočim Nemčija nanj še ni odgo-

voidla, pa sta Anglija in Fran¬

cija povsem definitivno izjavili,

da ako si Hitler domišlja, da se

mu bo dalo nov oddih, tekom

katerega bi mu bilo mogoče pre¬

baviti nanovo podjarmljene po¬

krajine, se temeljito moti. V

tem smislu so se odločni izrazili

voditelji angleške kot tudi fran¬

coske vlade.

Bojevit govor lorda angleške

admiralilele

V tej zvezi je posebno znači¬

len govor Winstona Churchilla,

i prvega lorda angleške admirali-

l tete, v katerem je Hitlerja ime¬

noval “blaznika, ki se je znašel

v kotu,” medtem ko je Franci-

I ja v formalnem odgovoru na bel-

I gijsko-holandski mirovni apel

; izjavila, da vprašanje vojne ali

miru je odvisno od Nemčije. Mil¬

je mogoč, toda ne prej, da Hitler

popravi krivice, ki jih je zadal

i Avstriji, češkoslovaški in Polj-

| ski. '

Churchill, ki je edini med an¬

gleškimi toriji, ki je že pred leti

I svaril, da se mora Hitlerja usta-

j viti, ako se hoče obvarovati an¬

gleški imperij pred razsulom,

je glede apel za mir izjavil, da

Anglija in Francija bosta nada-

i ljevali z vojno, dokler ne bo

Hitler rekel: Dovolj je!

“Kot nekaj čisto gotovega la¬

hko vzamete,” je rekel angleški

; prvak, “da bo ali propadlo vse,

■ predstavljata Anglija in Fran¬

cija v modernem svetu, ali pa

bo zdrobljen in uničen Hitler in

nacijski režim, in večno se po-

' navijajoča nevarnost pruske

agresije odstranjena.” Dejal je

dalje, da Nemčija zbira čete za

vpad v Holandsko in Belgijo,

potem pa je dostavil:

“Ako bomo mi poraženi, bomo

vsi sužnji in Zedinjene države

bodo ostale same, da čuvajo pra-

; vice svobodnega človeka. Znano

! vam je, da se nisem zmerom stri¬

njal z Mr. Chamberlainom. Am¬

pak on je mož zelo trdega kova

in lahko vam rečem, da se bo

boril prav tako trdovratno za

1 zmago kot se je poprej za mir.

Ali mi je mogoče reči več?”

Strah pred Hitlerjem druži bal¬

kanske države

Neki francozki opazovalec v

tej zvezi izraža sumnjo, da se

za Hitlerjevimi prikritimi grož¬

njami proti Holandski in Belgi¬

ji nahaja povsem nekaj druge¬

ga, namreč, da naciji obračajo

pozornost na ta del Evrope, res¬

nično pa da se pripravljajo za

naskok na Jugoslavijo, Okrsko

in Romunijo.

Kar se balkanskih držav ti¬

če, so si sicer zadnje tedne ne¬

koliko oddahnile, ampak da se

še vedno čutijo ogrožane doka¬

zuje dejstvo, da so Jugoslavija,

Romunija, Bolgarija, Grčija in

Turčija sklenile sporazum, da

ne bodo zahtevale nobene revizi¬

je meja niti nobenih ožemij ena

od druge, dokler bo trajala voj¬

na. Kot se razume, je ta spora¬

zum inspirirala Italija, ki se

upravičeno boji nacijskega pro¬

diranja na Balkanu.

SOČIJALIST ČERTIČ IZVO¬

LJEN ZA ŽUPANA

Z veliko večino je bil ponovno

izvoljen v Bridgeportu, Connec¬

ticut, za župana socijalist Jas-

per McLevy. Proti njemu so

kandidirali: demokrat Stephen

F. Bucher, republikanec Daniel

E. Johnson in Gerald Fitzger¬

ald, kandidat Citizens Party.

McLevy bo nastopil sedaj že če-

• trti županski termin. Svoječas-

no je bil krovec in je prvi socija¬

list, ki je bil kdaj izvoljen v (dr¬

žavi Connecticut za župana.
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NAŠA KAMPANJA

Piše Wm. Rus, gl. tajnik

Malokatera organizacija naše narodnosti ima tako malo;

kampanj za članstvo kot jih ima S. S. P. Z. — In čemu naj bi jih

im da? Vemo, da kdor misli biti zavarovan pri solidni bratski

podporni organizaciji, pristopi v S. S. P. Z. brez kampanje. In

tak, ki pristopi izven kampanje ,pristopi, ker hoče biti in ostati

zavarovan. Velikoštevilni pristopi v kampanji so vzrok velikim

odstopom, po zaključku kampanj.

Rojaki in rojakinje vedo, da je S. S. P. Z. vse skozi moderna

zavarovalnica za življenje, bolezen, poškodbe, operacije, sta¬

rostno podporo i. t. d., ki za zmerne prispevke izplačuje obljub-.

Ijcno podporo. Istotako vedo, da se pri S. S. P. Z. najsibode mla-;

dina ali odraste), lahko zavaruje za življenje na podlagi raznih

zavarovalnih certifikatov, ki vsebujejo vse določbe in “dobrote,”!

ki jih običajno nudijo “police” velikih zavarovalnih kompanij.j

Dragi John:

Moje osebno pismo, katerega

sem ti pisala pred tedni, je po¬

stalo predmet ugibanj, kedo je

tista zala Silvija Svobodnikova

iz Pod-Zagrada, ki je tako po-

domače povedala o prvem sreča¬

nju, v dnevih ljubezni, o kate¬

rih vsak tako rad sliši, o pri¬

hodu prvorojenca i.t.d. Mnogi

so brskali po svojem spominu in

si skušali priklicati v spominu

vsaj nekaj tistega, kar je ome¬

njala Silvija. Mnogi so našli ne¬

kaj, kar bi lahko primerjali

z onim, a vsega, čisto vsega,

kar je omenjala Silvija, ni našel

nobeden. Tako so se primerjave

vse nakrižem križale. Če je bil

res fant, ni bil pobit v majni,

ker v majni ni delal. Če se je

veselil prvorojenca, ni bil po¬

tem po prihodu drugih preveč

vesel. Z okovanimi črevli jih je

mnogo prišlo v to deželo, a tudi

tu so bile izjeme. Saj mi ne boš

zameril, John, ako Ti povem par

prigodb, katere je doživelo rtio-

je pismo in za katero mi je

v resnici žal ,ako ni vsem u-

streglo.

Vsakdo ve, da pri S. S. P. Z. eden ni samo lastnik njenega

certifikata, ampak, da je tudi nje član. In beseda “član” ima

veli kpomen, ker član je solastnik njenega premoženja, besedo

pri upravi i. t. d.

Ravno tako je vsem znano, da S. S. P. Z. ni grabežljiva or¬

ganizacija. Kadar uvidi, da ima kateri sklad večje premoženje

kot ga potrebuje, razdeli preostanek med članstvo, ali kakor ime¬

nujemo, izplača dividendo. Izplačevanje dividend iz posmrtnin-

skega sklada so postale letni običaj. Iz mladinskega sklada se

izplačuje dividende že več let, kar se bode storilo tudi letos.

Vsakdo dobi povrnjena DVA mesečna asesmenta. Članski smrt-

ninski sklad je pričel plačevati dividendo lansko leto. in to leto

jo bo zopet. Povrnil se bo EN mesečni prispevek vsem nad dve

leti zavarovanim članom razredov B in C.

In ker so naprave S. S. P. Z. ljudstvu splošno znane, ni tre¬

ba člane “vleči” v organizacijo; vsak, ki hoče biti zavarovan

pristopi v njo iz svojega nagiba.

Tovarniški delavec nekje v

Clevelandu je čital moje pismo

in iskal kaj bi se ujemalo iz

njegovega z opisom Silvije. “Ne

zadene me,” je pristavil sam

zase. “V majni me ni moglo

pobiti, ker v majni nikdar delal

nisem. Da sem srečal nekoč

eno zalo mladenko v hiši, kjer

so igrali karte, to najbrž bo.”

In ko je čital naprej, je bil čim¬

dalje dalj stran od znanke.

“No,” je odločno rekel, “midva

se že nisva mogla poznati.”

Z nič manjšo skrbjo ugiba¬

nja je čital pismo rudar v Pen-

ni. “Sure, da me je pobilo, ne

samo enkrat, temveč večkrat v

tridesetih letih, odkar kopljem

črnega.” O tistem blaženem tre¬

nutku, ko mu je žena podarila

prvo dete, se tudi spominja, a

spominja se tudi, ko je za prvim

prišel drugi, tretji in četrti, kar

ni bilo nič kaj veselo. “Nak, na

operaciji ona še ni bila, čeprav

no sam. Njegovo največje ve-

| selje je, ko se po končanem

delu vleže na zofo, zapali pipo,

puha dim v zrak in tako na

i skrivaj odpira mala vratca k

srcu, kjer hrani spomine na

mladost, na ljubezen in vse, kar

je lepega doživel na svetu. Sil¬

vino pismo mu je odprlo ta

vratca, ko je čital o fest fantu,

ki je pred tridesetimi leti z

okovanimi škornji štorkljal po

mestu. Okovanih škornjev ni bil

kriv on, nego njegov oče, ki si

ni mogel predstavljati popolne-

! ga čevlja, ne da bi bil podplat

nabit z žeblji. Zelo dobre volje

je bil pečlar Jaka, če ga hoče¬

mo že klicati po imenu. Kadar

je kaj luštnega, rado tako hi¬

tro mine. Jaka se je bal tega,

zato je ustavil čitanje in segel

po kaliforničanu. Čital je dalje.

“Tudi druge so gledale za te¬

boj.” Sure da so, je rekel sam

pri sebi Jaka. Kedo bi pa ne

za takim fest fantom kot sem

bil ? “Nekam boječ si se mi zdel

in se me branil sprvega.” Ej,

to je bilo le vsled lepšega. Kedo

fct se branil lepih deklet? “In

ko ti je moj spremljevalec le

govoril, si se podal in od

j takrat sva postala neločljiva.”

i I wish, da bilo res, da bi bila

; še danes poleg mene! “Vem, ko

si bil pobit v majni, ko si prejel

prvo dete...” Tu je obstal:

Prvo dete? Nak. to veselje pa

mu ni bilo usojeno. Zdaj gre pa

žc nekaj navkriž, je mrmral

j sam pri sebi. Dolgo časa sva

vštric korakala s Silvijo, a ko

sva prišla do otrok, sva bila

skozi. Z vsemi štirimi prsti je

zgrabil list in ga zmečkal.

“Lumpje ste vsi tisti, ki pišete.

Najprvo človeka zazibljete v

i lepi sen in prav, ko so vrata

njegovega srca na stežaj od-

: prta, zamahnete po njem z ve¬

likim loparjem.

praznujejo šolarji, učitelj in šol¬

ski svet svojo božičnico. Ob¬

išče jih Miklavž in izmenjava¬

jo si darila. In kaj napravita,

— ta poredni Irec in Italijan?

Naslove na darilih sta zamenja¬

la, vsled česar nihče ne prejme

kar je pričakoval, kar napravi j

pravi Babilon. Da bi šolski sve¬

tovalec prejel ženske “hlačke” j

seveda ne gre, in vsa krivda j-

pade na potečega se učitelja, ki j

obljubi maščevanje nad krivci, j

Zastor pade, ko poredneža osta- j

neta “po šoli” in se učitelj pri- j

pravlja, da “z eno šibo leska-

vo.. .” drži svojo obljubo.

V igri nastopi 21 oseb, kate¬

rih vloge so v rokah članov dru¬

štva Trail Blazers in Vrtca 139.

člane SSPZ in drugo občin¬

stvo prijazno vabimo, da si re- j

zervirajo večer dne 16. decem¬

bra za božično veselico Trail

Blazerjev. Kot ponavadi, bo tudi

letos Miklavž obdaril vse člane

Vrtca, po igri pa bo prosta za¬

bava in ples do policijske ure.

Ker se ob nedeljah ne dela, bo

zadosti časa ,za brezskrbno za¬

bavo do konca.

Novi učitelj

na kokošjo pečenko, katero pri¬

redi društvo Složne sestre št.

18 SSPZ. Vam jamčim, da ve¬

čerja bo izvrstna, za kar bodo

skrbele članice s pomočjo Mrs.

Zupanc. Kaj pa godba? Gačnik

duet — tudi tukaj se ne boste

zmotili. Če ste ju kdaj imeli

priliko poslušati, tedaj vesta, da

fanta se razumeta na svoj po¬

sel. Naši fantje pa bodo skrbeli,

da bo za suha grla dovolj mo¬

krote.

Članice so jako marljivo na

delu pri prodaji tiketov. Vstop¬

nina je prosta, večerja pa stane

50c. Torej v soboto se vidimo v

spodnji dvorani S. N. Doma.

Vhod samo zadaj. Vabljene so

vse članice in sosedna društva

kot tudi cenjeno občinstvo, da

nas posetite ta večer. Večerja

se bo servirala od 6. ure na¬

prej.

Agnes Jeric, tajnica

ne dokumente, liste, revije

knjige in brošure, žive priče te¬

ga ali onega dogodka, ki je bil

za svoj čas velevažen in je ne¬

koč obračal nase pozornost na¬

selbine, morda celo vseh Slo-

vencev v Ameriki? Čemu se pi¬

šejo zapisniki sej društev, klu¬

bov in organizacij? Mar ne za

to, da bi imela mlada in bodo¬

ča generacija vpogled v naše

sedanje in bivše delovanje pri

društvih, klubih ali organizaci¬

jah, v delo in razvoj posamez¬

ne naselbine? In koliko teh za¬

pisnikov se ohrani skozi števil¬

na leta za poznejši pregled, za

zgodovino? Bogme, menim da

jako malo.

Skupna društva v Cleve¬

landu

Cleveland, Ohio. — Tem po¬

tom se opozarja vse zastopnike

in zastopnice, da se gotovo vde-

leže seje Skupnih društev, kate- j

ra se vrši v soboto 18. novem- j

bra v starem poslopju SND naj

St. Clair Ave. Seja se prične

točno ob 7. uri zvečer in po seji j

pa se vdeležimo zabave društva

Složnih sester, katera se vrši

omenjeni večer.

John J. Kikol, tajnik

zmerom stoka, da jo notri boli.

Kljub temu pa imamo letos, sedaj, kratkodoben KONTEST

ali KAMPANJO, ki jo zovemo: KAMPANJO NARODNEGA

MLADINSKEGA FESTIVALA, ki traja le tri mesece, zaključi

se s zadnjim dnem tega leta.

Vse ljudi poznam iz naše vasi;

Silvije Svobodnikove ni v naši

vasi. Zdi se mi, da ga Zaitz

zopet enkrat lomi.”

Ta kampanja ima za nagrado prosto vožnjo in dnevnice v

Cleveland, Ohio, meseca maja. 1940, za dečka ali delico, ki v

dobi kampanje pridobi 25 novih mladinskih članov (ic). (v dr¬

žavi Ohio 15). Poleg te nagrade seveda vsakdo dobi še navadne

nagrade za pridobitev novih članov.

To ni navadna kampanja za članstvo, temveč NAGRADA

številnih mladih delavcev, ki so se. in se še trudijo za porast svo¬

jih VRTCEV.

Da je to res nagrade, preračuna lahko vsak sam; gotovo

je, da pridobitev novega članstva zdaleka ne bo odtehtala na¬

grad, s finančnega vidika.

KULTURNI FESTIVAL, na katerem bodo nastopile na

odru najboljše diletanske moči iz vseh krajev, naši mladi člani

in članice, bo užitek za stare in mlade. Ni čudo, da se toliko

mladih zanima za ta FESTIVAL!

Vsak odrasli član ali članica, ako nima svojih otrok, ima

prijatelje med mladino, med takimi, ki bi se radi vdeležili festi¬

vala. Vsak posamezen mladenič ali mladenka, ali vsaj eden v

naselbini, bi rad pridobil 25 novih, da bi bil do nagrade upravi¬

čen. Ve, da se jih lahko pridobi, a brez vzpodbude se jih ne upa,

vedoč, da je to delo bolj odrastlih kot mladine.

Starši, sorodniki in prijatelji kontestantov! Mladina sedaj

upira v Vas svoje oči za pomoč. Pomagajti ji po svoji moči. Ne

pustite izjaloviti njene upe. želje, iti na festival. Skoro sleherna

naselbina, ki je sedež Vrtca. bi. morala biti zastopana na tem

festivalu. In zakaj bi ne bila? 25 otrok pridobiti ni tako težko,

ako se z resno voljo poprime dela. Primer, br. John Matekovich

iz Govvanda, N. ^ je pisal komaj par mesecev nazaj: “Hoteli

smo naš Vrtec štev. 148 napraviti aktiven na vzpodbudo br.

\ i hovnika. šlo pa se je za povišek članstva. Rekel sem svoji so¬

progi: V naši naselbini jih je nemogoče kaj pridobiti. Ona,

(Rose), se je pa zavzela za stvar in nemogoče je postalo mogo¬

če . . ." Priloženih k pismu je bilo lepo število prošenj za vstop.

Od takrat je poslala upraviteljice Vrtca, sestra Rose Mateko¬

vich, še mnogo nadaljnih, tako da njih število presega že dokaj

nad 25. In ker so sklenili poslati vsaj enega na festival, znači,

da jih mislijo še mnogo pridobiti.

Imetje v mislih MLADINSKI KULTURNI FESTIVAL in

delujte na to, da bo Vaša naselbina na istem zastopana, še imate

časa za delo nad šest tednov in v tem času se da veliko storiti za

čast Vaše naselbine.

Staršem, ki imate otroke včlanjene pri Vrtcih, priporočam,

da za nje poravnate prispevke ta mesec, član mladinskega od¬

delka, ki bo imel za mesec NOVEMBER 1940, plačan prispevek,

članarino, bo upravičen do povrnitve DVEH asesmentov, ki bo¬

do odplačani še pred božičem.

Čisto v drugačnem stanju pa

.je moje pismo našlo že priletne¬

ga pečlarjana skrajnem severu,

s katerim se že dolgo poznava.

Je še vedno fest fant, čeprav

ima v laseh že srebrne niti in

njegov život ni več tako prožen

kot je bil pred leti. V mladosti

je bil silno izbirčen in se je tako

zgodilo, da je radi prevelike iz¬

birčnosti na stara leta še ved-

Vidiš, John, tako se je go-

! dilo mojemu pismu, in postalo

j mi je resnično žal, da ne morem

| povedati vsaj košček življenja

od vsakega iz moje velike dru¬

žine. Zelo pestra in zanimiva

zgodovina bi bila to. Zgodovina,

odlomki življenja mojih bratov

in sester, katere so metali vrtin-

i ei življenja sem in tja. Hudo

mi je tudi, ker me vsi niso prav

razumeli, v tolažbo pa mi je

| odziv tistih, ki so me, in ki mi

pripravljajo darilo v obliki no-

i vih moči, katere rabim in katere

rni bodo predstavili na kultur-

1 nem festivala meseca maja v

Clevelandu. Da ne bo nobenega

dvoma več, se podpišem. Tvoja

Slovenska Svobodomiselna

Podporna Zveza.

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

‘Novi učitelj” na božičnici

v Chicagi

Chicago, lil. — Kakor prej-

š:ia leta, tako bo tudi letos Mi¬

klavž obiskal člane S. S. P. Z.

na južni strani mesta. In sicer

se bo to zgodilo v soboto zvečer,

dne 16. decembra v Stancikovi

dvorani na vzhodni 115. cesti,

ko priredita društvo Trail Bla¬

zers in Vrtec 139 običajno bo¬

žičnico.

Letošnja prireditev bo poseb¬

no zanimiva, ker bo drugačno,

kot so običajne božičnice. Na

programu bo le ena sama točka,

ki bo vsebovala celotni program.

Ta točka bo burka v treh de¬

janjih po imenu The New

Teacher, ki je farza v pravem

pomenu besede. Posebnost te

komedije ni samo v izrednem

humorju in bogatih ameriških

dovtipih, temveč tudi v dejstvu,

da je celokupni božični program

del tretjega dejanja, ko podežel¬

ski farmarski otroci praznujejo

prihod Miklavža v šolski sobi.

Igra prikazuje poteškoče šol¬

skih svetovalcev in svetovalk v

izberi primernega učitelja za

nadebudne otročičke, ter “pekel

i in nebesa”, ki jih pri šolarčkih

i uživa “nemški” učitelj. Šolarji

so prava liga narodov, sestoječa

iz otrok irske, švedske, judov¬

ske, italijanske, angleške in slo¬

venske narodnosti, in malo po¬

črnjena s zamorci. Učenci pred¬

stavljajo svoje očetovstvo po¬

tom dialektov. Učitelj ima svoje

1 križe in težave s to mešanico, in

obratno šolarčki z učiteljem, ka¬

teremu angleščina ne teče pre¬

več gladko, in ga neprenehoma

| zavaja v zadrege.

Prvo dejanje prikazuje sejo

“šolskega sveta,” ko izbirajo

učitelja. Poetična učiteljiča jim

| r e ugaja, ker bi napravila far¬

marske otroke preveč pesniške.

“Vesela udovica” tudi ni zado-

| v oljiva, zlasti radi svojega re¬

korda s številnimi “možički.” Iz¬

bran je profesor Iskra, pravi

“dohtar Vseznal,” ki daje na

stavijana vprašanja tako

(ne)vednostne odg ovore, da

svetovalcem sapo zapre. Drugo

| dejanje se vrši- med rednim po¬

ukom v šoli, kjer poredni šo¬

larji in šoiarice zbijajo na račun

učitelja mastne šale in razne

porednosti. Šiba poje, pa dosti

ne pomaga. V tretjem dejanju

Za pomoč starim članom

Claridge, Pa.— Ker vidim, da

ni dopisov iz našega kraja, se

bom pa jaz nekoliko okorajžil.

Kar se tiče novic, tukaj ni nič

posebnega, razen da se bliža

novemberska seja. Člane našega

društva št. 2 se opozarja, da

gotovo pridejo na sejo, da se ne¬

koliko pogovorimo o napredku

Zveze, kajti bliža se konvencija

in dobro bi bilo, ako bi ukrenili

kaj koristnega za stare člane.

Tukaj so zopet dolgi večeri in

imeli bomo zopet več časa za

čitanje in razmišljanje o naših

problemih. Treba bi bilo kaj na¬

praviti, da se pomaga članom,

katerih rezerva je potekla in pa

jim bo v bližnji bodočnosti.

Mnogo je članov, ki plačujejo

že preko trideset let, pa jim ne

kaže drugega kot odpovedati se

bolniški podpori in iti na sta¬

rostno podporo. Ali bi se ne

moglo kaj napraviti tem starim

revčkom na korist, zlasti sedaj,

ko je naša Zveza nadsolventna

in celo izplačuje dividende?

Če dobiš §5.00 starostne pod¬

pore, ti ostane le mala vsota,

potem ko si plačal mesečni pri¬

spevek. Za življenje ne ostane

takorekoč nič. Poglejte razliko

ned asesmentom, ki smo ga pla¬

čevali pred nekaj leti in sedaj.

Jaz bi torej priporočal, da bi se

ustanovil sklad za brezposel¬

nost pri naši Zvezi, iz katere bi

dobivali pomoč stari člani, ki

so že preko 30 let v organizaciji.

Jaz mislim, da bi bil to dober

zgled tudi za druge ' organiza¬

cije. Morda se kdo s tem ne bo

strinjal, ampak nič zato, to je

le priporočilo, in če ima kdo

boljšo idejo, naj prinese na dan.

Na oktoberski seji je bilo

sklenjeno, da morajo vsi člani,

ki se niso vdeležili naše zadnje

veselice, plačati 25c v društve¬

no blagajno za pokritje stro¬

škov. To je bilo potrebno, kajti

kot vsi veste, se veselica, katera

se je vršila 14. oktobra, ni kaj

prida obnesla. Omenjena vsota

je plačljiva v decembru. Pred- j

no zaključim, vas še enkrat va-!

bim na prihodnjo sejo, ki se vrši

v nedeljo 19. novembra v navad- j

nih prostorih. Bratski pozdrav!

Anton Menart, tajnik

Vabilo na letno sejo

Burgettstoivn, Pa. — Prosi se

člane in članice društva št. 139,

da se gotovo vdeleže glavne ali

letne seje, ki se bo vršila v ne¬

deljo 3. decembra. Imamo več

važnih zadev, ki morajo biti re¬

šene. Društvo je sklenilo, da

mora v decembru vsak član in

članica plačati 25c v društveno

blagajno. Na seji bomo tudi raz¬

pravljali o bodočih pravilih in

vršila se bo nominacija za dele¬

gata, ki ga pošljemo na redno

konvencijo, katera se bo vršilo

v Collinwoodu, O. Na december-

ski seji se tudi voli društveni

odbor za 1940.

Apeliram na članice, ki tvori¬

te polovico društvenega član¬

stva, da sodelujete z nami. U-

pam, da bo katera prevzela eno

ali drugo važno nalogo za ko¬

rist društva. Na svidenje na

seji 3. decembra!

John Leskovec, tajnik

Koncert v Milwaukee

Milivaukee, Wis. — Pevski

zbor Naprej se pridno pripravlja

na jesenski koncert, katerega

! priredimo v nedeljo 19. novem¬

bra v South Side Turner dvo¬

rani. Naprej vztrajno in po¬

žrtvovalno goji našo slovensko

I pesem že mnogo let, da s petjem

in igrami razveseli Slovence in

Slovenke v tej naselbini in da

j nas navdaje s pogumom za delo

j v obči blagor našega ljudstva.

Vabimo vse rojake in rojaki¬

nje, da gotovo pridete na ta

naš koncert, kajti čim bolj bo

1 napoljena dvorana, lepše bo do¬

nela slovenska pesem iz grla

Naprejevcev. Nastopili bodo tu¬

di vsi drugi milwauški sloven¬

ski pevski zbori- in vprizorjena

bo igra “Slamnati vdovec,” ob

kateri se bo vsakdo izborno

zabaval.

Vstopnice so po 30c v pred¬

prodaji in 35c pri vratih. Torej

na veselo svidenje 19. novembra

v S. S. Turner dvorani!

Član “Napreja”

Do sedaj res še nismo imeli

nobenega pravega skupnega

prostora za hranjenje teh tako

važnih podatkov. Z ustanovit¬

vijo Slovenskega narodnega

muzeja v Slovenskem narodnem

domu v Clevelandu, pa se je

dala prilika vsem društvom in

klubom brez razlike polja, na

katerem katero deluje, da shra¬

nijo v ta muzej sadove svojega

dela, svojega prizadevanja, svo¬

je zapisnike in druge stvari.

Razume se, da vsako društvo,

klub ali skupina, ki odda v var¬

stvo Muzeja svoje zapisnike in

druge predmete, iste za potre¬

bo lahko nazaj dobi, ker ravno

zato se naj bi jih shranilo v

Muzej, da se jih res lahko dobi,

kadar se iste potrebuje. Pod¬

porna društva vseh slovenskih

organizacij v Ameriki naj bi se

poslužila te prilike in poslala

vse svoje stare zapisnike in do-

i kumente, razne slike od razvi-

| tij zastav, programe svojih pri¬

redb, stare društvene zastave,

I regalije in drugo, kar bi oveko¬

večilo društvo, v Muzej. Dram-

! ska in pevska društva istotako.

Posebno efektivno pa se zava¬

rujejo pred pozabljenjem, če

zberejo ih pošljejo v Muzej vse

programe svojih priredb, kot

tudi slike zborov ali dramskih

| skupin in druge važne doku-

1 mente. To pride v poštev tudi

od društev, ki so prenehala biti

aktivna in kdo izmed bivših

| članov hrani morda še tako

zbirko.

4

■j

Vse take prejete stvari se bo

i skrbno shranilo v Muzeju in

J bo v ogled in študijo sedanji

mladi generaciji in potomcem,

kdorkoli se za to zanima. V tem

smislu obstoja ohranitev priza-

| devanja in rekord trudapolne-

| ga dela naših ljudi na društve-

i nem, kulturnem in gospodar¬

skem polju v Ameriki. Gotov

sem, da bodo enkrat Slovenci

: zavzemali v ameriški zgodovini

isto ugledno in spoštovano sta¬

lišče kot ga zavzemajo danes

! drugi veliki narodi v očeh A-

merikancev. Zato, rojaki, ne

podcenjujte samega sebe in svo¬

jega dela; ne dopuščajte, da bi

se s starimi zapisniki društve¬

nih sej katerekoli organizacije

V soboto zabavajo “Složne

sestre”

Cleveland, O. — Kam pa v so- j

boto dne 18. novembra. Seveda, 1

Slovenski narodni muzej

Cleveland, O. — Vsak previ¬

den gospodar, farmer, ko pri¬

de jesen in ko njegovi pridelki

na njivah in vrtovih dozorijo,

jih spravi v shrambo; žito v

žitnice, sadje, če ne more dru-

| gače ohraniti ga, posuši ali

j vkuha v steklenice in druge

pridelke spravi na varno pred

mrazom in zavaruje na kakr¬

šenkoli način prečk uničenjem,

da more svoje pridelke s pri¬

dom porabiti čez zimo za hra¬

njenje družine in živali. To je

nekaj povsem znanega, narav¬

nega z materijalnega, fizičnega

stališča slehernemu rojaku v

Ameriki.

| Malo pa je takih naših ljudi,

ki bi znali in hoteli ravnati na

j sličen način z našimi duševnimi

pridelki, kateri so bili tudi do¬

stikrat z veliko težavo in po-

žrtvovanjem izgotovljeni, zavr-

šeni, potem pa meni nič, tebi

nič, prepuščeni v pozabljenje, v

smrt, ne da bi se ohranilo živ

spomin temu ali onemu dogod¬

ku. Koliko je rojakov po Ame¬

riki. kateri so na en ali drugi

način ohranili pri življenju raz¬

igrali neodgovorni otroci m

gnezdile v njih miši. Isto velja

i in so dragocenost za zgodovino

letniki slovenskih listov, revij,

knjig, brošur in programov ali

spominskih knjig, izdanih ob

raznih prilikah v raznih krajih

v Ameriki. Rojaki, prosim vas,

pošljite take stvari, če jih ima¬

te, v Muzej, kjer se jih bo pra¬

vilno shranilo in zavarovalo

pred uničenjem.

Rojaki po naselbinah imate

brez dvoma stare letnike listov

in revij ter stare slike konven¬

cij organizacij, katerisibodi. To

je vse jako važno za sestavo

zgodovine Slovencev v Ameri¬

ki; je potrebno, da se te stvari

zbere kolikor se največ da in

koncentrira v Slovenski muzej

v Clevelandu. O. Važni so tudi

zapisniki konvencij naši pod¬

pornih organizacij ter njih pra¬

vila, od začetka do danes, ker

iz tega se zasledi njih razvoj in

napredek.

Slovenski narodni muzej, ka¬

terega je započel razvijati Slo¬

venski narodni dom na St. Clair

Ave.. ni zaaeva samo tega Do¬

ma ali samo clevelandske nasel-

(Daije na 3. str.)
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DO YOU KNOW THAT -

SSPZ Has Nine Modern Plans of Life

Insurance for Adults and Juveniles? PROGRESS
‘NAPREDEK’

Fraternalism in Action

The SSPZ paid to its members $4,000,000 m

benefits since organization.

»FROM THE DIRECTOR'S DESK «
MSB PALS ‘ The New Teacher”

In Chicago

VICTORIAN NEWS

By Michael Vrhovnik

JUVENILE MEMBERS BUILD SOCIETY’S ADULT

DEPARTMENT

Week after vveek, we keep pounding away

and pounding away, repeating over and over i over, everyone’s attention is

again (Gertrude Stein fashion) . . . Enroll new: turned to indoor sports such as niors

CHICAGO, 111. — Here is anINDIANAPOLIS, Ind,— Well, i

folks here we are again just j

like we promised you. Now that j CHICAGO, 111. — Chicago’s j December 7, open for the im-

cold weather is approaching | southside will again celebrate p0rtant and final meeting of

C0NCERT AND PLAY GIVEN BY

MILWAUKEE CH0RUS

advance notice to keep the date, | MILWAUKEE, Wis. —■ Sing-

ing Society “Naprej” is taking

this opportunity to invite the

nd the football season is about j the arrival of St. Nick, vvhen 1939 It will be heid at Berger’s, | pubiic to their Annual Concert

ver. evervone’s attention is : Trail Blazers seniors and ju- 2653 So. Lawndale Avenue. The j which is to be held at So. Side

lines should be suf- Turner Hall on Sunday after-

date is Saturday evening, De

cember 16th.

M. Vrhovnik

preceding

ficient to advise ali members 1 n0011i nov. 19, 1939.

who are a part of the lodge to Tbe pr0gram vvill be con-

perform their duty that is of fined to the afternoon only. Ka¬

šo vital importance. A few of vorite Slovene lolk tunes vvill be

This year’s affair will be es- lls are very fast to sense our rendered by the chorus, and

pecially interesting, because it J obligation, others require indi- -Lhere vvill also be quartets, duets

will differ from ordinary Christ- ■ vidual inducements to assure 1 and soj0 singing, finally climax-

mas programs. It vvill be more J their presence. To those mem- ;ng wjth the short and humor-

or ler.s “unique”, since there ! bers vvho are usually present at cug piay ‘‘Slamnati Vdovec.”

will be only one number vvhich the monthly meetings and the

vvill ccrAain the entire pro- word “meeting” means their at-

gram. This number vvill be a; tendance is essential and vvel-

The play (as the title already

suggests) and the singing of

the favorite Slovene folk songs

already promise you a real treat

and then to favor both, young

and old, with enjoyment for the

entire evening, ali participants

vvill be able to enjoy themselves

to the mušic of Matt Pink and

his orchestra.

So, herevvith, we are extend-

ing our cordial invitation to the

Jugoslav populace in general, to

reserve this date, and spend a

dav of real entertainment and

enjoyment vvith “Naprej.”

John Maren

SSPZ Ladies’ Bowl-! SSPZ Men’s Bovvling

ing League League

present their annual

Juvenile members! ENROLL NEW JUVENILE j basketball and bovvling. A Sug- 1 Christmas program in Stancik’s

MEMBERS! ENROLL NEW JUVENILE MEM- gestion was brought up at the j Hall on East 115th Street. The

BERS! We have reminded you time and time jast meeting of organizing a.

again (not that you ali needed it) to enroll your basketbali team. Boys if you

sons and daughters, your brothers and sisters, | are interested attend the meet-

and your relatives’, friends’, and neighbors’ chil- j ings and give your suggestions

dren in our SSPZ. No discrimination is viade be- j 0n the idea. Lately a few more

cause of nationalitg, religion or political belief, J bovvlers are shovving up for

so long as the prospect comes ivithin the classifi- practice. We hope to see more

cation of “ivhite.” It mat ters not ivhether gou and more. It’s bovvling practice

are a Slav, Teulon, Latin, Anglo-Saxon or Semite, gon are wel- at Pritchetfs Alleys on Sunday

come in this trulg democratic Slovene Societg. jafternoons. Keep that date open.

We knovv the importance of Juvenile members to the So-- We are proud to have repre- ! three act fnrcc entitled The New come. Each and everyone of us

ciety, and so do you and the members of every other fraternal sented in the Holy Trinity Glee; Teacher, vvhich has been es- has a right to equal representa-

society in this countrv, but whal constructive action are gou Club, five Hoosier Pal members i pecially prepared for the occa- tion, that is, the privilege to

taking to expand gour Juvenile membership in the Festival namely, Adolph Madley, Henry sion. This is by no means a j voice our opinion and to čast; The powerful utopian Flyers By Stan Žagar;

Campaign? ... Have gou enrolled ang members in the past six Fon, Oscar Ivančič, Frank Ivan- “juvenile” play, although sev- om v °te 011 matteis of signifi | icnocked over the Spartans in in the firing in last vveeks

weeks; have gou tried? .. . cic and Tony Merver. (Nice go-1 eraJ juniors will have the minor: cance. tvvo games to stay in first bovvling the Utopian Eagles

Glancing, briefly, over the weekly reports of the leatlihg ! inS b°ys-» ' SSTlJSttSlSbl »SeT! “ °f “* ell;i0y g°ing to i P!aCe ' Jhe Spartanettes čarne I kept rolling along in first plače,

Slovene Socleties of the country for the past ten monthe and j Zore Semeniči, sure felt good j ^^^ince therc

what do vve find.?

society carried on some kind of Juvenile campaign; everyone jmiss game. (How does it feel?) j tbe cast resembles an

made a strong bid for Juveniles prospects. They realize, just as .■ , | „ ‘ ’

we do. that a Juvenile member is a potential adult member and ! «•» 'low *“«.» i *“*

-name — Ihe Cubs. Steptat: The first act depicts the dif

Turk really has a hook on her 1

Our oivn records, for the past ten months of the gear, dis- bali, but if there is one pin

close that out of a total of 359 members admitted into the Adult standing she can’t get iti (Don’t

Department, 177 of them ivere transferred from the Juvenile ; give up Stephie.)

Department. Think vvhat that means; nearly fifty per cent of

ali nevv adult members came directly from the Juvenile Depart- Dorot iy ememc r. can t

et so many strikes as she has 1

-We find this, that every national Slovene j ]ast week when she rolled a no-1^ eharactera inThe i that We ^ draWn toSether ^ I wjn th\laf. Same- Incidenta^ the Spartan Yankees. J. Glav

aie m an zr cnaracteis m im. means of a common bond simi- this is the highest game bovvled vvas the big noise for the Eagles

lar to that vvhich exists among this season. Joanne Kodromaz! vvith a 578 series. The Yankees

members of a family. a nevvcomer in the lodge and al-; had E. Centa and T. Gabrenya

. ,. . ' . , . ; so a nevv bovvler helped them firing 541 and 506 series re3-

Ihis meeting is an important ... . . °

ficulty encountered by the rural « because the election of offi- ™lh » s"rpnz,nf. 149 **“e'

For the Flyers, Mary Krevic,

ment, and before the close of the year, we expect 35 to 40 more i B

transfers,

not ali our statisties shovvs to the advantage

bers. The percentage of lapsations in 1939 among entirelg new

seliool board in selecting a pro- cers takes plače. So come ali

per teacher for their budding you members and participate in

youngsters. The poetic teacher ^he election. Be present and

..... ... ,, čast your vote in order that a

not satisfving, vvhile the „ , . ,

vvell adapted and capable mem

their star had 153-150-154 for] :

a 457 series.

The Utopian Rollers

over the S.S. Flashes in

rolled

ali

usually a permanent one once he transfers to a lodge. im , ______

pectively vvith Eddie’s including

a 202 game.

The Eagles’ brother team,

the Falcons also kept rolling

along vvith them at the ex-

pense of the Concoraians bv

ali three games from

Lenassi vvas high for

tree. A German! position, may be seleeted. Please tively for the vvinners. J. Za- the Falcons with a 511 series ’

adult members is 75 per cent greater Ihan among Juvenile j to čare about anything lately I teacher is finally seleeted, vvhose keep this in mind! In conjunc- krajsek vvas high for the losers 1 Spartan Cavahers waiting for

vvritin sr. onlv nine C91 members ! ainnp oim riirinu rer*Ai-\/G» ar> fjn- - iv n r,rl crn nf iVia “seientifienls” Lion vvith this meeting a social vvith a 376 series.

and grab-bag party vvill also be

held. Ali vvho desire to partake
i ■ - - —— —. cc ^ , v, 4- cv iiim i mri iiivii hm im ii iiiimui iiiii i

other hand, 26 members vvere lapsed from the 182 nevv adult

before the close of the year, vve expect 35 to 40 more B 7 ^ ( ■ wen auaptea ana capaore mem- over me o.o. in aui

bringing the year’s total over the 200 mark. This is ! been when she first started - meil} wldow f 1 l -’ iber, vvho is best-fitted and quali-. three games. S. Zorman and Al! ^ ‘

• statisties shovvs to the advantage of Juvenile mem- < Where’s your inspiration, Dot.) - climbs too high on her de-j fied to fulfiI1 that particular Gruden had 363 and 362 respec- ( fe“-

Delores Ivančič doesn’t seem
ceased-mate’

transfers. Up to the time of this vvriting, only nine (9) members i since she didn’t receive an an

vvere lapsed out of the 177 Juveniles transferred to the Adult! svver from her last letter.

Department this year, or a fraetion less than 5 per cent. On the !

Leona Luzar vvas going

members in the same period, or slightly better than 14 per cent.

Of these 26 members we can safelg sag that sixteen (16) joined \ p’a'3Y p ace sh°wed her hov

just to plag bali and when the local season and the Societg’s

National Athletic Meet closed, theg quicklg made their exit.

Fraternal sportsmanship and competition cannot survive if the

game is not returned to members who are sincere in accepting \

membership in the Societg, and whg trg to understand its entire

program of activities from a more democratic vieivpoint.

knovvledge of the “scientificals’

is so hemisphered by misinfor-

to - mation that he can question :

tovvn vvith her bovvling after j from any ansvver vvithout even

SCHEDULE NOV. 19

| thinking, yes? The seCond act

is a real Prof. Keltenmayer’s

Mary Stonich is also improv- bindergarten, in vvhich the nevv Ail the sport-minded fans

teacher discovers a proverbial j come to the Chicago Bov/lin g

Dorothy Semenick Sr. can’t “Leak’ of Nations, together Alley 26th and Cravvford St.

in this affair are requested to j Flashes vs Aces, alleys 3-4.

bring a gift (vvrapped) ranging j Rollers vs Spartans, alleys

to 25c. 5-6.

Flyers bye.

ing her score.

It strikes me funny vvhy many of our English-speaking

Lodges, vvho have benefited from Juvenile transfers, are not I

| vvait tili Sunday rolls around so vvith difficulty after difficulty

; she can start rolling ]

j dovvn the bovvling alley.

Victorians are bovvling

‘Anyhouse,” says the teacher, t erate and attend.

‘it ist shust for fone.” In the , ..

Heury Fon wh»;s tbIS wc |thlI.d act they all cCcbnate „ “'"f3

taking a greater interest in the Juvenile Festival Campaign. near ah°ut y° u stepping out on christmas vvith a program in

Vrtec Units, affiliated vvith Slovene-speaking Lodges, have made j Friday »ights vvithout your j the red scj100i house vvith

the biggest gains this year. For example, the Concordian Juniors

(Lodge No. 120 affiliate) have gained more than 60 nevv mem-

try and get the good sticker

kind and that vvill pay their

, . dues. As you have seen in the

What’s the matter with Carl Tommy and Tony purposely 1 Napredek,

girl? (To bad she is working.) ! Santa Claus et al . But vvhen

Lodge 226 Annual

Meeting

I are not so hot for the profes-j Victorians, don’t forget our

sor. Mr. Stubbs, the educated 1 Fali dance at Berger’s Hall,

WINDSOR HTS.,W. Va.

the first plače teams to slip

also took three from the Zdru¬

ženi Brati. For the Cavaliers J.

Janežič had the high series of

595 and had single games of

216 and 214, this series vvas

high for the day. F. Lekan and

S. Žagar had 525 and 511 series

respectively.

L The surprising Spartan Presi-

5 : dents vvho vvere puiling off some

g upsets vvere beat in tvvo games

7 ; by the Utopian Havvks. For the

g: Havvks Schabel, J. Kikol and

12 1 F. Karda had 544, 543 and 520

series respectively. J. Kikol had

a 210 game. For the Presidents

T. Bolka had a 578 series vvhich

included a 234 game high for

the vveek. R. Lisch had a 543

series vvth a 202 game. The

Havvks took over third plače in

i c T . /T . . T , ,, , - - — i - - - iNcLui cuck, a campaign is nov7

bers, Sygan Juniors (Lodge No. 89) have enrolled nearly 40 j Toth since the baseball season change the Iabels on the preš- ino. on go jet, g do Qur bit

members, Davvn Patrol (Lodge No. 211) has 30 td their credit, j closed? We never see nor hear j ents, the “proceedurements” '

Starlighters (Lodge No. 162) inereased their membership byjofhim.

about 20 and very complimentary gains have been made by , n]]t ^ Mr. Stubbs, the educated ^ uance ac Berger s nau,! memhers of lod^e the team three high and high

Lodges No. 102, 41, 22, 152, 226 and 227. Among the English- . c . . Chairman of School Board, re- 2653 S. Lavvndale Ave. on No- „ f sinile ^ames bv scores of 2556

speaking Lodges, fair-sized gains vvere made by Lodges No. 234 °far, ,Ivancic attending mght gents receiving the things that vember 18. The mušic vvill be f6.° Wmdsor Heights, W. 8 S s j sc e

(Burgettstovvn) and 235 (Strabane). s'' 100 ‘ the teacher intended for Miss S°°d, vvith plenty of good drinks a ’ . ° e ®are ana a e1̂ , e

What is about to follow, might be taken as destructive eri-: H“w dpes , Sophie ,Turk like !!'umP’ »f vice versa twenty | Md eate. Lots of fun for all.; ”r“ “gls™ 3

ticiSm by » of our members, but I’m merely tryi„g to point ^ | p““ e“ab“ S ~„s Novell »Ifl-

out facts which vve all ought to knovv and treat fairly. Let us | What’s become

take the record of one of our leading English-speaking Lodges. Eastsiders?

So far this year, it has gained 27 adult members, 13 of vvhom

vvere Juvenile transfers .Four (4) of the Juvenile transfers i I am

insured themselves under double certificates, making a total of I

31 vvritten to date, of vvhich 14 represent nevv adult members. i

of the tvvo!

Till you hear from me again

A Pal

On the other hand, this Lodge’s Vrtec Unit has enrolled only I

three (3) nevv membei’s, vvhile losing 18 more through lapsation

and 14 by transfer to another Active Vrtec Unit. I ivould judge

that to be a rathef one-sided deal, a gain of 3 members and a

loss of 45. Where ivill this all end? IIpiv long can this go on with-

out leaving a telling depression on ihe Lodge and ihe Societg?

Not very long, you can bet on that, and our advice to such Lod¬

ges is, ap it inereases and bolsters it ranks vvith transferred

members from the Juvenile Department, so should it look to the

Vrtec and inerease its numbers so that this dependable source of

membership is not soon exhausted . . . This is only one example

of lapsation of interest in the vvelfare of the Juvenile Depart- i

ment; there are many others vvhich deserve special mention, but!

time and space hardly permit adequate disclosure.

What to do about this serious problem is something to

vvhich every member should devote more time and effort. Only

,recently ,vvhile attending the Trail Blazer Lodge meeting, vve

discussed, quite openly, vvhere Juvenile prospects might be

found for the Festival Campaign. First one and then the other

spoke up, and very soon vve counted a dozen prospects, all of j

them children 0f members and close friends. Naturally, some-j

thing has got to be done about this state of conditions.

■ How'many lodges are there, vvho have prospects in their

midst but are not making an effort to enroll them? I believe this

condition is more prominent among the English-speaking than

Slovene-speaking Lodges, and I believe, too, that our English-

Contlnued on page 3

Thanksgiving Preview

CLEVELAND, O. — Get

your Thanksgiving appe-

tites in shape by a practice

session at the Chicken Sup-

per given by the Složne

Sestre (Concordians) No¬

vember 18. For only 50c

you get tender juicy chic¬

ken, fluffy mashed pota-

toes and tangy coleslavv.

Supper vvill be served from

6 o’clock until ? Musič vvill

be furnished by the vvell-

knovvn Gačnik Duet in the

lovver hali of the S. N. D.

on St. Clair. Admittance j

vvill be thru the side en-

trance.

All SSPZ members and

their friends are invited,

especially our friendly ri-

vals the members of the

bovvling teams of the SSPZ. 1

Concordian Srs. of 120

Ion. The culprits are finallji

caught and the hickory sings

as the curtain falls.

SSPZ members and 'friends

are cordially invited to reserve

December 16th for Trail Blazers

Christmas dance and for the j

NEW TEACHER.

The Nevv Teacher

18. Bring your friends to our cerS’ The older members sav

meetings and our affairs; they | ^ ’ S. ^me ^01 ^le 3r°unSer Sen‘

! are vvelcome.
eration to take over so all you

members be sure to attend so

Please pay your dues before that maybe vve can turn it into

January 1. So that it vvill faci- an English speaking lodge. Try

®@® : and brm§ a new member for Home Waterloo Rd

! this meeting. Let’s close the,

and 926.

(Continued on page 3)

Utopians Meeting

Members of lodge “Utopians”

are urged to attend the next

meeting vvhich vvill be held next

Monday Nov. 20 in the Librarv

of the Slovene Workmen’s

Last Sundag evening,

November 12th, Mrs. Anna

Grili passed aivag at the

home of her son, Vatro,

after a long illness. She is

survived bg her husband

Joseph, son Vatro, editor

of this paper and president

of the American-Jugoslav

Ptg. & Pub. Co., and

daughter Marg Ivanusch.

She was bom in Yugoslavia

from ivhere she came to

America 26 gears ago. Fu-

neral was held Wednesdag

afternoon. To the bereaved

we extend our deepest sgm-

pathg^J. G_

CARD PARTY

CHICAGO, 111. — Ladies

Lodge No. 47, SSPZ vvishes

to greet all members of

our Chicago lodges and all

1! our friends at our annual

Card Party vvhich vvill be

held on Sunday afternoon

November 19, at 2:30 p.m.

sharp at Styblo-s Hall,

2700 Christiana Ave. for-

merly So. Turner Ave.

We have some very beau-

tiful prizes, such as hand-

made pillovv cases, etc. We

vvill also give avvay the

radio, for vvhich our mem¬

bers have been distributing

tickets.

We’ll be seeing you all

The committee, Kathe-

rine Klobučar, Amella ~Sto-

nich. —

!! ®CSX5XS>$<5XS®<5>SxšX5xSxS)«XšXSXS><SXSyS>SXSXS)®Ca)

, £ irior, ... , Smce there are only tvvo

° meetings left this year, let s

Sister Mary Matyskiela has ad be present at this meeting

started bv bringing five nevvi and transact as much of our

juvenile members last meeting. i business as possible. For as you

Keep up the good vvork Mary. ah knovv that the December

We have one sick member on i meeting vvill be fully occupied

our list, Bro. Frank Kolenc Sr., by the election of officers and

so all you members pay Brother, a social aftervvards.

Frank a visit vvhich I am sure

he vvill vvelcome.

Elsie Pucel, Sec’y

UNITED LODGES OF

CLEVELAND

CLEVELAND, O. — The rep-

Sister Josephine Hribar is

vacationing in Carrollton, Ohio,:

i staying at the home of Mr. and

j Mrs. Morreli. That’s all, ni nič ■ resentatives of the above named

več. ; group are requested to attend

A proud member j the meeting vvhich vvill be held

Smiles Saturday evening Nov. 18 at

~~ 77 ~ ---Slovene National Home. The

itate the secretary m making meeting vvill be called to order

out the yearly report.

Be at our Fali dance Novem-

j ber 18 and at our final meeting

j of tlič year 'on Hecemher‘7.-

^ Mary E. Novak,

7310 Vincennes Ave.

at 7 p.m. sharp. Reason — lodge

Složne Sestre are liaving a niče

cld-fashioned chicken dinner for

all their friends vvhich a lot of

us don’t vvaiit to miss.

John J. Kikol, Sec’y
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STARČKI V JUGO¬

SLAVIJI

Statistični letopis za leto

1938-39, ki ga je vprav izdal

državni statistični urad, prinaša

pied drugim tudi podrobno sta¬

tistiko o prebivalstvu Jugosla¬

vije po starosti, in sicer na pod¬

lagi ljudskega štetja iz letk

1931 . Iz te statistike izhaja med

drugim zanimiva ugotovitev, da

je bilo leta 1931. v Jugoslaviji

101,992 starcev in stark v sta¬

rosti 80 let in več. Oseb v sta¬

rosti 90 let in več je bilo 15,280.

Sto let in preko sto let starih

ljudi pa so leta 1931. našteli

nič manj kakor 2231. Ta števil¬

ka znova potrjuje, da smo za¬

res zdrav in krepak narod, saj

živi večina teh starcev in stark

v zelo primitivnih življenjskih

razmerah zlasti v pogledu higi-

jene.

Še bolj zanimiva pa je ugoto¬

vitev, da pri nas ni redkost niti

starost 110 ali 120 let. Oseb v

starosti 105 do 109 let tudi še

267. Starcev in stark v starosti

110 do 114 let je bilo 142, v sta¬

rosti 115 do 119 pa še 40; skoro

neverjetno pa se zdi, da so na¬

šteli 62 ljudi, ki so bili stari

120 let in več. Človek bi sodil,

da so med njimi taki, katerih

starost ni točna, vendar je iz

statistike razvidno, da so osebe,

katerih starost ni znana, pose¬

bej štete (takih oseb neznane

starosti navaja statistika 1785).

Tudi dravska banovina ima

mnogo ljudi, ki dosežejo izred¬

no starost. Leta 1931. so našteli

6567 oseb v starosti 80 do 84

let, 1861 oseb v starosti 85 do

89 let, 269 oseb v starosti 90 do

94 let, toda le še 28 oseb v sta¬

rosti 95 do 99 let, in končno

samo tri osebe (starke) v sta¬

rosti 102 leti, 105 let in 114 let.

Od skupnega števila 2231 sta¬

rih ljudi, ki so dosegli sto let

in preko sto let, so bili torej v

Sloveniji le 3, pa tudi v savski

banovini jih je bilo le 34 in v

primorski banovini 54, v donav¬

ski pa že 75, v vrbaski 188, v

drinski 198, v moravski 420, v

zetski 511 in v vardarski 733

(vrhu tega v Beogradu 15).

Največ preko sto let starih lju¬

di imajo torej v Srbiji, Črni

gori in Bosni.

. : : r ; /

IMENA ZA VOJNO

Skoro vsi zapadno evropski

narodi nazivi jaj o vojno z bese¬

do, ki ima svoj izvor v german¬

skem poreklu in pomeni obram¬

bo, obrambeni boj. To je tudi

prvotni smisel angleške besede

“war,” ki ji odgovarja nemška

“Wehr.” Iz nje so nastale pozne¬

je romanske “guerre, guerra.”

Rusi imajo izraz “vajna,” ki jo

imajo v svojem besednem za¬

kladu z raznimi naglasi tudi Če¬

hi, Poljaki in Bolgari. Čehi ima¬

jo pole gtega še izraz “valka.”

Zanimivo je, da je ruska bese¬

da “vajna’ 'dobila v lotiškem je¬

ziku pomen škode in poškodova¬

nja. Srbski “rat” je pomenil pr¬

votno “vojsko’ 'ali “armado.”

Besedo vojna rabijo Srbi in Hr-

viati v zvezi z armado (vojni

okrug), dočim jo mi uporablja

mo kakor Rusi. Rumuni naziva

jo vojno razboču (razboj). Za

Nemce je vojna pridobivanje.

Beseda “Krieg” izvira od besede

"kriegen” — pridobit. Skandi¬

navci uporabljajo za pomorsko

v°jno izraza “or—log” in “or

"mr,” dočim imenujejo vojno na

kopnem “Krig” od nemškega

Krieg.”
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ZAKON ZA REGISTRACIJO TUJEROD-! Koledar priredile,,

CEV V DRŽAVI PENNSYLVANIJI SSPZ

This issue in two sections NUMBER 172

Postava ima stopiti v veljavo 1. januarja 1940. Vložena

je tožba, da se jo proglasi neustavnim

Maginotova in Sieg-

friedova linija

Razun v slučaju, da bi fede¬

ralna sodišča proglasila postavo

o registraciji inozemcev, nedav¬

no sprejeto od zakonodajnega

zbora države Pennsylvania, za

protiustavno, se bodo morali vsi

inozemci, stanujoči v državi

Pennsylvania, registrirati in no¬

siti s seboj identifikacijo, iz¬

dano od državnega departmenta

za delo in industrijo, in to za¬

čenši od 1. januarja 1940. Več

organizacij v mestu Philadel¬

phia sodno izpodbija ustavnost

te postave in enkrat tekom tega

meseca se bo vršila razprava o

tej postavi pred federalnim so¬

diščem v Scrantonu.

18 let in ki ne spadajo med zgo¬

raj omenjene izjeme, registri¬

rati. Za registracijo služijo po¬

sebne tiskovine. Zahtevane in¬

formacije so: ime, starost, na¬

slov, poklic, ime delodajalca,

osebni opis, ime moža oziroma

žene, imena in starosti vseh

otrok pod 18. letom ki stanuje¬

jo z regist-rirancem, nadalje

“druge informacije in podatke,

ki jih oblast utegne zahtevati.”

Registracija se ima vršiti vsako

leto v mesecu decembru, toda

vsak inozemec, ki se preseli v

Pennsylvanijo, se mora registri¬

rati v teku 30 dni, po prihodu v

državo. Pristojbina za regištra-

Alien Registration Act, kakor j CD° zna®a $1-00. Spričevalo i-

se ta postava imenuje, predpi¬

suje letno registracijo inozem-

eev, ki živijo v državi Pennsyl-

vania in ki so 18 let stari ali

več. Razne vrste inozemcev pa

so izvzete iz registracije. Oče

ali mati sina ali hčere, ki so

služili v ameriški vojski tekom

kake vojne, se nista obvezana

registrirati. Tudi inozemci, ki

imajo “prvi' papir” so izvzeti,

ali bržkone le, ako “prvi papir"

dentitete (alien Identification

card) se izda vsakemu registri-

rancu, ki ga mora nositi s seboj

ves čas in pokazati vsakemu

redarju ali agentu departmenta,

ki bi ga zahteval. Kdor ne bi

ugodil tej zahtevi, zapade za¬

poru ali globi. Določena je ka¬

zen tudi za one, ki bi se ne re¬

gistrirali ; kdor bi bil spo¬

znan krivim, zapade globi ne

Več kot $100 ali zaporu ne več

ni več ko tri leta star, kajti po-, kot 60 dnL Zakon tudi določa -

stava določa, da deklarant (ino-; da inozemec ne more dobiti li-

zemec s prvim papirjem) mora
cene za avtomobil, ako ni bil v

postati državljan v dobi treh let tekočem letu registriran, in tu-

1 di ne sme dobiti vozne licence.
potem, ko je izjavil namen po¬

stati ameriški državljan. Zdi se,

da tudi inozemci, ki stanujejo

neprestano v Združenih drža¬

vah od 31. decembra 1908 in

ki niso bili nikdar kaznovani,

Koliko tujerodcev v Pennsyl-

vaniji bo podvrjenih temu zako¬

nu, še ni znano. V zadnjem ljud¬

skem štetju 1. 1930 je živelo v

Pennsylvaniji 1,233,051 inozem-

so izvzeti od dolžnost registra-1 cev — priseljencev iz Italije,

cjje Poljske, Čehoslovakijo, Rusije,

Nemčije in drugih dežel —, ki

Postopanje za registi acijo so podstavljali približno 60 od-

Department of Labor and In-; stotkov vsega tujerodnega pre-

dustry države Pennsylvania je bivalstva. Seveda mnogo izmed

pooblaščen z upravo in izvršitvi- njih je od tedaj postalo natu-

jo registracijske postave. Dne raliziranih, na drugi strani pa,

1. januarja ali poprej se morajo se je mnogo inozemcev od tedaj j

vsi inozemci, ki imajo več kot priselilo v PennsyIvanijo.

SOBOTA, 18. novembra—Do¬

mača zabava in kokošja večerja

\ društva Složne sestre, št. 120,

CLEVELAND, Ohio, v spodnji

dvorani S. N. Doma.

SOBOTA, 18. novembra— Na

priredbi društva št. 83, SHE-

j BOYGAN, TUis., kaže br. Vrhov¬

nik film Slovenije v Fluderni-

| kovi dvorani, 833 Indiana A ve.

j Po predstavi ples.

NEDELJA, 19. novembra —

I Družabni večer ženskega dru¬

štva št. 47 SSPZ, CHICAGO,

, Ul., v Stgbol dvorani, Christi-

ania Ave., in 27th St. Začetek

: ob 2:30 popoldne. Igre z lepimi

nagradami.

SREDA, 22. novembra—Ples¬

na zabava društva št. 101, DEN-

j VER, Colo., v Slovenski dvorani.

SOBOTA, 25. novembra—Do¬

mača zabava društva Rožnik št.

227, CHICAGO, lil., v Bergerje¬

vi dvorani.

SOBOTA, 25. novembra —

Domača zabava društva Rožnik,

CHICAGO, lil., v dvorani br.

Paula Bergerja.

NEDELJA, 26. novembra —

Seja Federacije društev SSPZ

v zapadni Pennsylvaniji v Slo¬

venskem domu v Pittsburghu.

Začetek ob 10. uri dopoldne.

SOBOTA, 16. dšcembra —

Društvo Trail Blazers, št. 197 in

Vrtec št. 139, CHICAGO, lil.,

priredita božično veselico z bur¬

ko v treh dejanjih, “The New

Teacher,” v Stancikovi dvorani

na 115. cesti. Po programu ples

in prosta zabava.

SOBOTA, 17. februarja—Ve¬

selica društva Gorenjec št. 104,

CHICAGO, lil., v Fleinerjevi

dvorani.

PRETEPI NA ZAGREBŠKI

UNIVERZI

POSOJILO ZA TURČIJO

Z dobro poučene strani se

Poznava, da sta Anglija in

Francija stavili Turčiji na raz¬

polago kredit v znesku 60 mili¬

jonov funtov v zlatu za izrav¬

navo turške trgovinske bilance

‘ n za odplačilo turških dolgov v

Nekaterih državah. Razen tega

d°bi Turčija 25 milijonov funtov

*a nabavo orožja in municije,

Zagrebški “Jutarnji list” po¬

sveča uvodnik krvavemu spopa¬

du med hrvatskimi levičarskimi

in desničarskimi akademiki, ki

se je odigral 24. okt. dopoldne

na zagrebški univerzi. List z ob¬

žalovanjem beleži, da so poka¬

li po avli zagrebške univerze zo¬

pet streli in da je tekla mlada

kri. “Jutranji list” ne krivi za

ta krvavi spopad nikogar, pač

pa opozarja hrvatsko mladino,

da je že čas za opustitev starih

metod medsebojnega obračuna¬

vanja z revolverji in batinami.

Obenem pa tudi apelira na uni¬

verzitetne oblasti, naj odločno

razčistijo prilikke na zagrebški

univerzi. O tem piše :

“Univerzitetne oblasti so do¬

slej mnogo zamudile in nosijo

dobršen del odgovornosti za vse,

kar se dogaja na vseučiliških

tleh. Znano je ,da je celo nekaj

vseučiliških profesorjev, ki so

stali za kulisami kot ležiseiji

posameznih dijaških borbenih

skupin. Tem profesorjem ni bilo

neznano, da se nahajajo v dijaš¬

kih žepih namesto indeksov re-

10 milijonov pa za nabavo dru¬

gih vojaških potrebščin. Skup¬

no znaša kredit 95 milijonov

funtov.

| volverji in boksarji. Znano je

j tudi, da akademske oblasti do

sedaj niso poskusile z energični¬

mi sredstvi preprečiti na aka¬

demskih tleh neakademskih raz¬

prav s sredstvi grobe sile. Po-

služile se niso pravice izključit¬

ve glavnih razgrajačev ter niso

storile ničesar, da bi bila univer- j

za resnični poprišče za svobod¬

ne in znanstvene razprave. Mor- j

da je bilo doslej to postopanje

akademskih oblasti vsaj delo¬

ma upravičeno zaradi nacional¬

ne borbe hrvatske akademske

omladine proti diktaturi . . . Se-

| daj so nastopili novi časi in pri¬

šel je čas, da se izločijo iz naj¬

višjega hrvatskega prosvetnega

zavoda dijaki, ki nosijo v žepih

revolverje, v pesteh pa stiskajo

gorjače.”

Nemirom na zagrebški univer¬

zi je opsveti svoj uvodnik tudi

dr. Mačkov organ “Hrvatski

dnevnik,” ki pravi, da se je to¬

krat “naša zlata mladina” zopet

izkazala, ko so se potolkli med

seboj tako zvani desničarji in

levičarji: “V današnjih resnih

časih je nadvse neresno, če se

najde kakih sto akademikov, ki

nimajo bolj pametnega posla,

kakor izdajati neke letake in se

zavoljo njih pretepati. Dočim se

trudi vodstvo hrvatskega naroda

z vsemi silami, da bi izboljšalo

položaj ljudstva, pa trati del

naše “zlate mladine” svoj čas z

MATI UREDNIKA UMRLA

V nedeljo 12. novembra je

umrla v Clevelandu v starosti

63 let Mrs. Ana Grili, mati

urednika “Napredka,” ki zapu¬

šča tudi moža Jožefa in hčer

Mary, poročena Ivanusch. Pod¬

legla je raku. Rojena je bila v

Ljubljani, svojo otroško in de¬

kliško dobo je preživela v Sta-

nečah pri št. Vidu nad Ljub¬

ljano, potem pa je mnogo let

bivala vasi Soteska pri Morav¬

čah na Gorenjskem. V Ameriko

je dospela pred 26 leti. Bila je

napredna žena in vzorna mati.

Bodi ji ohranjen blag spomin!

V vojnih operacijah na za-

| padni fronti imata odločilno be-

S sedo oba moderna “kitajska zi-

| da” ki sta si ju zgradili Franci¬

ja in Nemčija za obrambo dra¬

ga proti drugi.

i j

| Med obema utrjenima siste- !

I moma je velika razlika, ki se ne

! kaže samo v posebnostih utrd-

i benih del, temveč ima svoje raz¬

loge tudi v različnem trajanju |

j dela v zvezi z gradnjo.

Medtem ko je Francija svojo j

velikansko trdnjavsko verigo ki j

j se vleče od švicarske meje do

Belgije zgradila z mnogoletnim j

| skrivnim delom, je imela Nem- j

čija za svojo Siegfriedovo črto

na razpolago samo dve leti in 1

pol.

Položaji Siegfriedove črte sle¬

dijo reki Lauterbachu, gredo

preko gorovja Haardta, ter oko¬

lico Pirmasesa in Saarbruckena

kakor tudi preko gričevja ob j

srednjem toku reke Blese. Od j

tu se vleče veriga nemških,

utrdb vzdolž gričevja ob desni 1

obali reke Saare.

A tudi tam, ko se toji Magino¬

tova linija iz cele vrste mogoč¬

nih trdnjav, je videti zapadni

zid sestavljen prej iz majhnih

utrdb, ki naj bi druga drugi od

vseh strani dajala kritje in po¬

moč. S tem so hoteli Nemci pre¬

prečiti, da bi nasprotnik poseb¬

ne zgradbe zavoljo drugih ne-

dostatkov zavzel ali uničil in bi

tako odpadel kateri koli važni

člen v obrambnem sistemu.

Seveda pa ima Siegfriedova

črta tudi večje trdnjave, tako

na primer v neposredni bližini

Saarbrucka. Neštevilne manjše

utrdbe, ki so sestavljene večino¬

ma iz petih členov, branijo še

žične ovire, podminirana polja

in vrste betonskih stebrov, ki

bi naj zadrževali napade bojnih

vozov. Značilno je to, da Nemci

bržkone zavoljo štedenja z je-1

klom ovire proti tankom izde-1

lali iz betona in ne iz kovine, j

m da so jih postavili na isto j

tako betonske podzemeljske te- j

melje.

Anglija in Francija se bo¬

sta borili do kraja

Nacizem mora pasti in krivice se morajo iz¬

ravnati, se glasi odgovor na nov mirovni

apel. Strah je zedinil Balkan

”HITER PREHOD”

Earl Browder, tajnik ame¬

riške komunistične stranke, je

te dni v govoru v Bostonu izja¬

vil, da je Amerika zrela za “hi¬

ter prehod” v socializem. Justič-

ni department bo zdaj menda

proučeval, če ni s tem propagi¬

ral “strmoglavljenje vlade.”

brezposelnim pohajkovanjem in

medsebojnim obračunavanjem

z opeko, kamenjem in batinami.

Mi smo imena mladeničev, ki so

bili udeleženi pri pretepu na uni¬

verzi, namenoma zamolčali, ker

upamo, da se bodo spametovali.

V uteho nam je to, da velik del

naše vseučiliške mladine ne so¬

deluje pri takih podvigih in da

raje študira. Pri pretepu tudi

niso sodelovali omladinci, člani

HSS, ki se dosledno izogibajo

sličnim podvigom. Večina med

njim je kmečkih sinov, ki se za¬

vedajo, da jih niso poslali očetje

na univerzo zato, da se bi na¬

učili pretepavanja, kar je mogo¬

če doseči brez plačevanja šolni¬

ne, vpisnine, skript itd.”

ŽRTVE BALTIŠKIH

NEMCEV

“Volkischer Beobachter” po¬

sveča svoj uvodnik vračajočim j

se baltiškim Nemcem, o katerih

pravi ,da so “v teh dneh prežeti

bolesti in žalosti, ko se poslav¬

ljajo od grude svojih očetov. In

vendar so osvobojeni težkega

pritiska, ki jih je tlačil skozi

stoletja, ko so bili pod tujim go¬

spostvom. Baltiški Nemci se mo¬

rajo zavedati v teh za nje težkih j

dneh, da so izgubili ožjo domo¬

vino, zato pa so postali držav¬

ljani velikega nemškega rajha,

ki jim bo naložil posebne naci¬

onalne naloge. Baltiški Nemci

so odporen rod in se bodo gotovo

naglo znašli v novo odrejenem ;

jim življenjskem prostoru. Pre¬

pričani smo, da bomo lahko že j

čez nekaj desetletij z zadovolj¬

stvom ugotovili, s kolikim uspe- j

hom so izvršili naloženo jim po- ■

slanstvo v usodnih časih razvo-!

ja nemškega naroda, žtrve, ki

jih doprinašajo danes za skupno I

nemško stvar, se bodo bogato

obrestovale morda že njim, go¬

tovo pa njihovim potomcem.” I

Ves čas ,odkar obstoji vojno

.stanje v Evropi, se mnogo ugi¬

ba o tem, da-li ne bo Nemčija!

morda vdrla v Nizozemsko in

Belgijo z namenom, da vpade v j

Francijo s severne strani, skozi;

teren, ki je primeroma slabo za¬

varovan. Ako bi se tak napad

posrečil, bi bila to brez dvoma

sijajna poteza za nemško orož¬

je, kajti pomenilo bi, da bi Nem- i

cem ne bilo treba prebijati Magi-

notove linije, segajoče od meje

kneževine Luksenburg na seve¬

ru pa do švide na jugu, o kateri

se smatra, da je takorekoč ne¬

premagljiva.

Vpričo tega je razumljivo, da

sta Belgija ,ki je v zadnji sve- 1

tovni vojni občutila vsa grozo i

nemške invazije, in pa Nizozem¬

ska v velikih skrbeh glede na¬

črtov nemške vojne komanda.

Skušata se zadržati kolikor mo-:

goče korentno kot nevtralni dr-;

žavi, dasiravno ni dvoma, da so

simpatije belgijskega in nizo¬

zemskega ljudstva na strani

Francije in Anglije. Prošli teden

sta se mladi belgijski kralj Leo¬

pold sestala na posvetovanju in

rezultat istega je bil apel na

Anglijo, Francijo in Nemčijo,

da se skušajo pobotati mirno,

dokler je še čas in se še niso ;

razvnele vojne strasti.

Hitler pritisnil na Holandce in

Belgijce?

Nekateri opazovalci sodijo,

da sta belgijski kralj in nizo¬

zemska kraljica to storila na

pritisk iz Berlina, ker bi se Hit¬

ler rad izmotal iz kočljivega po¬

ložaja, brez da bi bila vojaška

in gospodarska moč Nemčija

dana na preizkušnjo v dolgi in

krvavi vojni, katero bi skoro

brez dvoma izgubila. V prilog

temu govorijo nekateri “inci¬

denti,” ki so se zadnje dni pri¬

merili na nemško-nizozemski

meji. Nemčija je z njimi očivid-

no hotela preplašiti Belgijce in

Nizozemce. V Hagu, prestolici

Nizozemske, se uradno omalo¬

važuje obmejne spopade, češ, da

so vesti o preteči nemški inva¬

ziji brez podlage, ampak taka

zagotovila danes ne pomenijo

dosti. Da se obe dve mali deželi

res bojita, da bosta proti lastni

voljni potegnjeni v konflikt, do¬

kazujejo mrzlične priprave za

obrambo, ki sta jih podvzeli.

Kar se tiče mirovnega apela

samega, pa bodisi, da je bil in-

spiriran v Berlinu ali pa da sta

ga Belgija in Holandska podvze¬

li iz lastnega nagiba, se nihče ne

vara, da bo spremenil situacijo.

Dočim Nemčija nanj še ni odgo-;

vorila, pa sta Anglija in Fran¬

cija povsem definitivno izjavili,

da ako si Hitler domišlja, da se

mu bo dalo nov oddih, tekom !

katerega bi mu bilo mogoče pre¬

baviti nanovo podjarmljene po¬

krajine, se temeljito moti. V

tem smislu so se odločni izrazili

voditelji angleške kot tudi fran-j

coske vlade.

Bojevit govor lorda angleške

admiraliteie

• • ’ . ' ' ' t * j

V tej zvezi je posebno znači¬

len govor Winstona Churchilla,

prvega lorda angleške admirali-

tete, v katerem je Hitlerja ime¬

noval “blaznika, ki se je znašel

v kotu,” medtem ko je Franci¬

ja v formalnem odgovoru na bel-

gijsko-holandski mirovni apel

izjavila, da vprašanje vojne ali

miru je odvisno od Nemčije. Mil¬

je mogoč, toda ne prej, da Hitler

popravi krivice, ki jih je zadal

Avstriji, češkoslovaški in Polj¬

ski. '

Churchill, ki je edini med an¬

gleškimi toriji, ki je že pred leti

svaril, da se mora Hitlerja usta¬

viti, ako se hoče obvarovati an¬

gleški imperij pred razsulom,

je glede apel za mir izjavil, da

Anglija in Francija bosta nada¬

ljevali z vojno, dokler ne bo

Hitler rekel: Dovolj je!

“Kot nekaj čisto gotovega la¬

hko vzamete,” je rekel angleški

prvak, “da bo ali propadlo vse,

predstavljata Anglija in Fran¬

cija v modernem svetu, ali pa

bo zdrobljen in uničen Hitler in

nacijski režim, in večno se po¬

navljajoča nevarnost pruske

agresije odstranjena.” Dejal je

dalje, da Nemčija zbira čete za

vpad v Holandsko in Belgijo,

potem pa je dostavil:

“Ako bomo mi poraženi, bomo

vsi sužnji in Zedinjene države

bodo ostale same, da čuvajo pra¬

vice svobodnega človeka. Znano

vam je, da se nisem zmerom stri¬

njal z Mr. Chamberlainom. Am¬

pak on je mož zelo trdega kova

in lahko vam rečem, da se bo

boril prav tako trdovratno za

zmago kot se je poprej za mir.

Ali mi je mogoče reči več?”

Strah pred Hitlerjem druži bal¬

kanske države

Neki francozki opazovalec v

tej zvezi izraža sumnjo, da se

za Hitlerjevimi prikritimi grož¬

njami proti Holandski in Belgi¬

ji nahaja povsem nekaj druge¬

ga, namreč, da naciji obračajo

pozornost na ta del Evrope, res¬

nično pa da se pripravljajo za

naskok na Jugoslavijo, Okrsko

in Romunijo.

Kar se balkanskih držav ti¬

če, so si sicer zadnje tedne ne¬

koliko oddahnile, ampak da se

še vedno čutijo ogrožane doka¬

zuje dejstvo, da so Jugoslavija,

Romunija, Bolgarija, Grčija in

Turčija sklenile sporazum, da

ne bodo zahtevale nobene revizi¬

je meja niti nobenih ožemij ena

od druge, dokler bo trajala voj¬

na. Kot se razume, je ta spora¬

zum inspirirala Italija, ki se

upravičeno boji nacijskega pro¬

diranja na Balkanu.

SOČIJALIST CERTIČ IZVO¬

LJEN ZA ŽUPANA

Z veliko večino je bil ponovno

izvoljen v Bridgeportu, Connec¬

ticut, za župana socijalist Jas-

per McLevy. Proti njemu so

kandidirali: demokrat Stephen

F. Bucher, republikanec Daniel

E. Johnson in Gerald Fitzger¬

ald, kandidat Citizens Party.

McLevy bo nastopil sedaj že če¬

trti županski termin. Svoječas-

no je bil krovec in je prvi socija¬

list, ki je bil kdaj izvoljen v cjr-

žavi Connecticut za župana.
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NAŠA KAMPANJA

Piše Wm. Rus, gl. tajnik

Malokatera organizacija naše narodnosti ima tako malo

kampanj za članstvo kot jih ima S. S. P. Z. — In čemu naj bi jih ;

im da? Vemo, da kdor misli biti zavarovan pri solidni bratski

podporni organizaciji, pristopi v S. S. P. Z. brez kampanje. In

tak, ki pristopi izven kampanje ,pristopi, ker hoče biti in ostati

zavarovan. Velikoštevilni pristopi v kampanji so vzrok velikim

odstopom, po zaključku kampanj.

Rojaki in rojakinje vedo, da je S. S. P. Z. vse skozi moderna

zavarovalnica za življenje, bolezen, poškodbe, operacije, sta¬

rostno podporo i. t. d., ki za zmerne prispevke izplačuje obljub- j

ljc.no podporo. Istotako vedo, da se pri S. S. P. Z. naj sibode mla¬

dina ali odrastek lahko zavaruje za življenje na podlagi raznih

zavarovalnih certifikatov, ki vsebujejo vse določbe in “dobrote,” i

ki jih običajno nudijo “police” velikih zavarovalnih kompanij.

Vsakdo ve, da pri S. S. P. Z. eden ni samo lastnik njenega

certifikata, ampak, da je tudi nje član. In beseda “član” ima :

veli kpomen, ker član je solastnik njenega premoženja, besedo,

pri upravi i. t. d.

Ravno tako' je vsem znano, da S. S. P. Z. ni grabežljiva or-j

ganizacija. Kadar uvidi, da ima kateri sklad večje premoženje j

kot ga potrebuje, razdeli preostanek med članstvo, ali kakor ime-1

nujemo, izplača dividendo. Izplačevanje dividend iz posmrtnin-!

skega sklada so postale letni običaj. Iz mladinskega sklada se i

izplačuje dividende že več let, kar se bode storilo tudi letos, i

Vsakdo dobi povrnjena DVA mesečna asesmenta. Članski smrt-!

ninski sklad je pričel plačevati dividendo lansko leto, in to leto |

jo bo zopet. Povrnil se bo EN mesečni prispevek vsem nad dve j

leti zavarovanim članom razredov B in C.

In ker so naprave S. S. P. Z. ljudstvu splošno znane, ni tre-1

ba člane “vleči” v organizacijo; vsak, ki hoče biti zavarovanj

pristopi v njo iz svojega nagiba.

Kljub temu pa imamo letos, sedaj, kratkodoben KONTEST j

ali KAMPANJO, ki jo zovemo: KAMPANJO NARODNEGA

MLADINSKEGA FESTIVALA, ki traja le tri mesece, zaključi!

se s zadnjim dnem tega leta.

Ta kampanja ima za nagrado prosto vožnjo in dnevnice v!

Cleveland, Ohio, meseca maja, 1940, za dečka ali delico, ki vi

dobi kampanje pridobi 25 novih mladinskih članov (ic). (v dr- |

žavi Ohio 15). Poleg te nagrade seveda vsakdo dobi še navadne j

nagrade za pridobitev novih članov.

To ni navadna kampanja za članstvo, temveč NAGRADA j

številnih mladih delavcev, ki so se. in se še trudijo za porast svo¬

jih VRTCEV.

Da je to res nagrade, preračuna lahko vsak sam; gotovo

je, da pridobitev novega članstva zdaleka ne bo odtehtala na-;

grad, s finančnega vidika.

KULTURNI FESTIVAL, na katerem bodo nastopile na

odru najboljše diletanske moči iz vseh krajev, naši mladi člani

in članice, bo užitek za stare in mlade. Ni čudo, da se toliko!

mladih zanima za ta FESTIVAL!

Vsak odrasli član ali članica, ako nima svojih otrok, ima :

prijatelje med mladino, med takimi, ki bi se radi vdeležili festi¬

vala. Vsak posamezen mladenič ali mladenka, ali vsaj eden v

naselbini, bi rad pridobil 25 novih, da bi bil do nagrade upravi¬

čen. Ve, da se jih lahko pridobi, a brez vzpodbude se jih ne upa,

vedoč, da je to delo bolj odrastlih kot mladine.

Starši, sorodniki in. prijatelji kontestantov ! Mladina sedaj

upira v Vas svoje oči za pomoč. Pomagajti ji po svoji moči. Ne

pustite izjaloviti njene upe, želje, iti na festival. Skoro sleherna

naselbina, ki je sedež Vrtca. bL morala biti zastopana na tem

festivalu. In zakaj bi ne bila? 25 otrok pridobiti ni tako težko,

ako se z resno voljo poprime dela. Primer, br. John Matekovich

iz Gowanda, N. V., je pisal komaj par mesecev nazaj: “Hoteli

smo naš Vrtec štev. 148 napraviti aktiven na vzpodbudo br.

Vrhovnika, šlo pa se je za povišek članstva. Rekel sem svoji so-!

progi: V naši naselbini jih je nemogoče kaj pridobiti. Ona,'

(Rose), se je pa zavzela za stvar in nemogoče je postalo mogo¬

če . . . Priloženih k pismu je bilo lepo število prošenj za vstop. |

Od takrat je poslala upraviteljice Vrtca, sestra Rose Mateko-

vich, še mnogo nadaljnih, tako da njih število presega že dokaj

Dragi John;

Moje osebno pismo, katerega

sem ti pisala pred tedni, je po¬

stalo predmet ugibanj, kedo je

tista zala Silvija Svobodnikova

iz Pod-Zagrada, ki je tako po-

domače povedala o prvem sreča¬

nju, v dnevih ljubezni, o kate¬

rih vsak tako rad sliši, o pri¬

hodu prvorojenca i.t.d. Mnogi

so brskali po svojem spominu in

si skušali priklicati v spominu

vsaj nekaj tistega, kar je ome¬

njala Silvija. Mnogi so našli ne¬

kaj, kar bi lahko primerjali

z onim, a vsega, čisto vsega,

kar je omenjala Silvija, ni našel

nobeden. Tako so se primerjave

vse nakrižem križale. Če je bil

res fant, ni bil pobit v majni,

ker v majni ni delal. Če se je

veselil prvorojenca, ni bil po¬

tem po prihodu drugih preveč

vesel. Z okovanimi črevli jih je

mnogo prišlo v to deželo, a tudi

tu so bile izjeme. Saj mi ne boš

zameril, John, ako Ti povem par

prigodb, katere je doživelo iho-

je pismo in za katero mi je

v resnici žal ,ako ni vsem u-

streglo.

Tovarniški delavec nekje v

Clevelandu je čital moje pismo

in iskal kaj bi se ujemalo iz

njegovega z opisom Silvije. “Ne

zadene me,” je pristavil sam

zase. “V majni me ni moglo

pobiti, ker v majni nikdar delal

nisem. Da sem srečal nekoč

eno zalo mladenko v hiši, kjer

so igrali karte, to najbrž bo.”

In ko je čital naprej, je bil čim¬

dalje dalj stran od znanke.

“No,” je odločno rekel, “midva

se že nisva mogla poznati.”

Z nič manjšo skrbjo ugiba¬

nja je čital pismo rudar v Pen-

ni. “Sure, da me je pobilo, ne

samo enkrat, temveč večkrat v

tridesetih letih, odkar kopljem

črnega.” O tistem blaženem tre¬

nutku, ko mu je žena podarila

prvo dete, se tudi spominja, a

spominja se tudi, ko je za prvim

prišel drugi, tretji in četrti, kar

ni bilo nič kaj veselo. “Nak, na

operaciji ona še ni bila, čeprav

zmerom stoka, da jo notri boli.

Vse ljudi poznam iz naše vasi;

Silvije Svobodnikove ni v naši

vasi. Zdi se mi, da ga Zaitz

zopet enkrat lomi.”

Čisto v drugačnem stanju pa

je moje pismo našlo že priletne¬

ga pečlarjana skrajnem severu,

s katerim se že dolgo poznava.

Je še vedno fest fant, čeprav

ima v laseh že srebrne niti in

njegov život ni več tako prožen

kot je bil pred leti. V mladosti

je bil silno izbirčen in se je tako

zgodilo, da je radi prevelike iz¬

birčnosti na stara leta še ved¬

no sam. Njegovo uajvečje ve-

' selje je, ko se po končanem

delu vleže na zofo, zapali pipo,

puha dim v zrak in tako na

> skrivaj odpira mala vratca k

srcu, kjer hrani spomine na

mladost, na ljubezen in vse, kar

je lepega doživel na svetu. Sil-

! vino pismo mu je odprlo ta

vratca, ko je čital o fest fantu,

ki je pred tridesetimi leti z

okovanimi škornji štorklja! po |

i mestu. Okovanih škornjev ni bil

kriv on, nego njegov oče, ki si!

ni mogel predstavljati popolne-

; ga čevlja, ne da bi bil podplat

nabit z žeblji. Zelo dobre volje

je bil pečlar Jaka, če ga hoče¬

mo že klicati po imenu. Kadar i

je kaj luštnega, rado tako hi¬

tro mine. Jaka se je bal tega, |

zato je ustavil čitanje in segel

po kaliforničanu. Čital je dalje.

“Tudi druge so gledale za te¬

boj.” Sure da so, je rekel sam,

pri sebi Jaka. Kedo bi pa ne

za takim fest fantom kot sem;

bil ? “Nekam boječ si se mi zdel

in se me branil sprvega.” Ej,

1 to je bilo le vsled lepšega. Kedo

ti se branil lepih deklet? “In

ko ti je moj spremljevalec le 1

govoril, si se podal in od ;

i takrat sva postala neločljiva.” i

I wish, da bilo res, da bi bila j

; še danes poleg mene! “Vem, ko

i si bil pobit v majni, ko si prejel

prvo dete...” Tu je obstal:

Prvo dete? Nak. to veselje pa

mu ni bilo usojeno. Zdaj gre pa

že nekaj navkriž, je mrmral

sr m pri sebi. Dolgo časa sva

vštric korakala s Silvijo, a ko

sva prišla do otrok, sva bila

skozi. Z vsemi štirimi prsti je

zgrabil list in ga zmečkal.

“Lumpje ste vsi tisti, ki pišete.

Najprvo človeka zazibljete v

’ lepi sen in prav, ko so vrata

i njegovega srca na stežaj od¬

prta, zamahnete po njem z ve¬

likim loparjem.

Vidiš, John, tako se je go¬

dilo mojemu pismu, in postalo

mi je resnično žal, da ne morem

povedati vsaj košček življenja

od vsakega iz moje velike dru-

j žine. Zelo pestra in zanimiva

zgodovina bi bila to. Zgodovina,

odlomki življenja mojih bratov

in sester, katere so metali vrtin-

| ci življenja sem in tja. Hudo

mi je tudi, ker me vsi niso prav

razumeli, v tolažbo pa mi je

! odziv tistih, ki so me, in ki mi

pripravljajo darilo v obliki no¬

vih moči, katere rabim in katere

mi bodo predstavili na kultur-

; nem festivala meseca maja v

! Clevelandu. Da ne bo nobenega

dvoma več, se podpišem. Tvoja

Slovenska Svobodomiselna

Podporna Zveza.

praznujejo šolarji, učitelj in šol¬

ski svet svojo božičnico. Ob¬

išče jih Miklavž in izmenjava¬

jo si darila. In kaj napravita,

— ta poredni Irec in Italijan?

Naslove na darilih sta zamenja¬

la, vsled česar nihče ne prejme

kar je pričakoval, kar napravi

pravi Babilon. Da bi šolski sve¬

tovalec prejel ženske “hlačke”

seveda ne gre, in vsa krivda

pade na potečega se učitelja, ki

obljubi maščevanje nad krivci.

Zastor pade, ko poredneža osta¬

neta “po šoli” in se učitelj pri¬

pravlja, da “z eno šibo leska-

vo. . drži svojo obljubo.

V igri nastopi 21 oseb, kate¬

rih vloge so v rokah članov dru¬

štva Trail Blazers in Vrtca 139.

člane SSPZ in drugo občin¬

stvo prijazno vabimo, da si re¬

zervirajo večer dne 16. decem¬

bra za božično veselico Trail

Blazerjev. Kot ponavadi, bo tudi

letos Miklavž obdaril vse člane

Vrtca, po igri pa bo prosta za¬

bava in ples do policijske ure.

Ker se ob nedeljah ne dela, bo

zadosti čašama brezskrbno za¬

bavo do konca.

Novi učitelj

na kokošjo pečenko, katero pu-

redi društvo Složne sestre št.

18 SSPZ. Vam jamčim, da ve¬

čerja bo izvrstna, za kar bodo

skrbele članice s pomočjo Mrs.

Zupanc. Kaj pa godba? Gačnik

duet _ tudi tukaj se ne boste

zmotili. Če ste ju kdaj imeli

priliko poslušati, tedaj vesta, da

fanta se razumeta na svoj po¬

sel. Naši fantje pa bodo skrbeli,

da bo za suha grla dovolj mo¬

krote.

Članice so jako marljivo na

delu pri prodaji tiketov. Vstop¬

nina je prosta, večerja pa stane

50c. Torej v soboto se vidimo v

spodnji dvorani S. N. Doma.

Vhod samo zadaj. Vabljene so

vse članice in sosedna društva

kot tudi cenjeno občinstvo, da

nas posetite ta večer. Večerja

se bo servirala od 6. ure na¬

prej.

Agnes Jeric, tajnica

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

nad In ker so sklenili poslati vsaj enega na festival, znači,

da jih mislijo še mnogo pridobiti.

Imetje v mislih MLADINSKI KULTURNI FESTIVAL in

delujte na to, da bo Vaša naselbina na istem zastopana, še imate

časa za delo nad šest tednov in v tem času se da veliko storiti za

čast Vaše naselbine.

Staršem, ki imate otroke včlanjene pri Vrtcih, priporočam,

da za nje poravnate prispevke ta mesec, član mladinskega od¬

delka, ki bo imel za mesec NOVEMBER 1940, plačan prispevek,

članarino, bo upravičen do povrnitve DVEH asesmentov, ki bo¬

do odplačani še pred božičem.

‘‘Novi učitelj” na božičnici

v Chicagi

Chicago, lil. — Kakor prej-

š ia leta, tako bo tudi letos Mi¬

klavž obiskal člane S. S. P. Z.

na južni strani mesta. In sicer

se bo to zgodilo v soboto zvečer,

dae 16. decembra v Stancikovi

dvorani na vzhodni 115. cesti,

ko priredita društvo Trail Bla¬

zers in Vrtec 139 običajno bo¬

žičnico.

Letošnja prireditev bo poseb¬

no zanimiva, ker bo drugačna

kot so običajne božičnice. Na

programu bo le ena sama točka,

ki bo vsebovala celotni program.

Ta točka bo burka v treh de¬

janjih po imenu The New

Teacher, ki je farza v pravem

pomenu besede. Posebnost te

komedije ni samo v izrednem

humorju in bogatih ameriških

dovtipih, temveč tudi v dejstvu,

da je celokupni božični program

del tretjega dejanja, ko podežel¬

ski farmarski otroci praznujejo

prihod Miklavža v šolski sobi.

Igra prikazuje poteškoče šol¬

skih svetovalcev in svetovalk v

izberi primernega učitelja za

nadebudne otročičke, ter “pekel

in nebesa”, ki jih pri šolarčkih

uživa “nemški” učitelj. Šolarji

so prava liga narodov, sestoječa

iz otrok irske, švedske, judov¬

ske, italijanske, angleške in slo¬

venske narodnosti, in malo po¬

črnjena s zamorci. Učenci pred¬

stavljajo svoje očetovstvo po¬

tom dialektov. Učitelj ima svoje

1 riže in težave s to mešanico, in

obratno šolarčki z učiteljem, ka¬

teremu angleščina ne teče pre¬

več gladko, in ga neprenehoma

zavaja v zadrege.

Prvo dejanje prikazuje sejo

“šolskega sveta.” ko izbirajo

učitelja. Poetična učiteljica jim

r-e ugaja, ker bi napravila far¬

ma rske otroke preveč pesniške.

“Vesela udovica” tudi ni zado-

i oljiva, zlasti radi svojega re¬

korda s številnimi “možički.” Iz¬

bran je profesor Iskra, pravi

“dohtar Vseznal,” ki daje na

stavljana vprašanj a tako

(ne)vednostne odg ovore, da

svetovalcem sapo zapre. Drugo

dejanje se vrši med rednim po¬

ukom v šoli, kjer poredni šo¬

larji in šolarice zbijajo na račun

učitelja mastne šale in razne

porednosti. Šiba poje, pa dosti

i e pomaga. V tretjem dejanju

Skupna društva v Cleve¬

landu

Cleveland, Ohio. — Tem po¬

tom se opozarja vse zastopnike

in zastopnice, da se gotovo vde-

leže seje Skupnih društev, kate¬

ra se vrši v soboto 18. novem¬

bra v starem poslopju SND na

St. Clair Ave. Seja se prične

točno ob 7. uri zvečer in po seji

pa se vdeležimo zabave društva

Složnih sester, katera se vrši

omenjeni večer.

John J. Kikol, tajnik

Za pomoč starim članom

Claridge, Pa. — Ker vidim, da

ni dopisov iz našega kraja, se

bom pa jaz nekoliko okorajžil.

Kar se tiče novic, tukaj ni nič

posebnega, razen da se bliža

novemberska seja. Člane našega

društva, št. 2 se opozarja, da

gotovo pridejo na sejo, da se ne¬

koliko pogovorimo o napredku

Zveze, kajti bliža se konvencija

in dobro bi bilo, ako bi ukrenili

kaj koristnega za stare člane.

Tukaj so zopet dolgi večeri in

, imeli bomo zopet več časa za

! čitanje in razmišljanje o naših

problemih. Treba bi bilo kaj na¬

praviti, da se pomaga članom,

katerih rezerva je potekla in pa

jim bo v bližnji bodočnosti.

Mnogo je članov, ki plačujejo

: že preko trideset let, pa jim ne

kaže drugega kot odpovedati se

bolniški podpori in iti na sta¬

rostno podporo. Ali bi se ne

moglo kaj napraviti tem starim

revčkom na korist, zlasti sedaj,

ko je naša Zveza nadsolventna

in celo izplačuje dividende ?

Če dobiš §5.00 starostne pod¬

pore, ti ostane le mala vsota,

potem ko si plačal mesečni pri-

! spevek. Za življenje ne ostane

I takorekoč nič. Poglejte razliko

med asesmentom, ki smo ga pla¬

čevali pred nekaj leti in sedaj.

Jaz bi torej priporočal, da bi se

ustanovil sklad za brezposel-

; nost pri naši Zvezi, iz katere bi

dobivali pomoč stari člani, ki

so že preko 30 let v organizaciji.

Jaz mislim, da bi bil to dober

zgled tudi za druge organiza-

| eije. Morda se kdo s tem ne bo

I strinjal, ampak nič zato, to je

le priporočilo, in če ima kdo

boljšo idejo, naj prinese na dan.

Na oktoberski seji je bilo

sklenjeno, da morajo vsi člani,

ki se niso vdeležili naše zadnje

veselice, plačati 25c v društve¬

no blagajno za pokritje stro¬

škov. To je bilo potrebno, kajti

kot vsi veste, se veselica, katera

se je vršila 14. oktobra, ni kaj

prida obnesla. Omenjena vsota

je plačljiva v decembru. Pred-

no zaključim, vas še enkrat va¬

bim na prihodnjo sejo, ki se vrši

v nedeljo 19. novembra v navad¬

nih prostorih. Bratski pozdrav!

Anton Menart, tajnik

V soboto zabavajo ‘"Složne

sestre”

Cleveland, O. — Kam pa v so¬

boto dne 18. novembra. Seveda, i

Vabilo na letno sejo

Burgettstoivn, Pa. — Prosi se

člane in članice društva št. 139,

da se gotovo vdeleže glavne ali

letne seje, ki se bo vršila v ne¬

deljo 3. decembra. Imamo več 1

važnih zadev, ki morajo biti re¬

šene. Društvo je sklenilo, da

mora v decembru vsak član in

članica plačati 25c v društveno

blagajno. Na seji bomo tudi raz¬

pravljali o bodočih pravilih in

vršila se bo nominacija za dele¬

gata, ki ga pošljemo na redno

konvencijo, katera se bo vršilo

v Collinwoodu, O. Na december-

ski seji se tudi voli društveni

odbor za 1940.

Apeliram na članice, ki tvori¬

te polovico društvenega član¬

stva, da sodelujete z nami. U-

pam, da bo katera prevzela eno

ali drugo važno nalogo za ko¬

rist društva. Na svidenje na

seji 3. decembra!

John Leskovec, tajnik

Koncert v Milwaukee

Milivaukee, Wis. — Pevski

zbor Naprej se pridno pripravlja

na jesenski koncert, katerega

I priredimo v nedeljo 19. novem¬

bra v South Side Turner dvo¬

rani. Naprej vztrajno in po¬

žrtvovalno goji našo slovensko

pesem že mnogo let, da s petjem

in igrami razveseli Slovence in

j Slovenke v tej naselbini in da

nas navdaje s pogumom za delo

v obči blagor našega ljudstva.

Vabimo vse rojake in rojaki¬

nje, da gotovo pridete na ta

naš koncert, kajti čim bolj bo

napoljena dvorana, lepše bo do¬

nela slovenska pesem iz grla

Naprejevcev. Nastopili bodo tu-

; di vsi drugi mihvauški sloven¬

ski pevski zbori in vprizorjena

bo igra “Slamnati vdovec,” ob

kateri se bo vsakdo izborno

zabaval.

Vstopnice so po 30c v pred¬

prodaji in 35c pri vratih. Torej

na veselo svidenje 19. novembra

jv S. S. Turner dvorani!

Član “Napreja”

Slovenski narodni muzej

Cleveland, O. — Vsak previ¬

den gospodar, farmer, ko pri-

; de jesen in ko njegovi pridelki

j na njivah in vrtovih dozorijo,

jih spravi v shrambo; žito v

i žitnice, sadje, če ne more dru¬

gače ohraniti ga, posuši ali

vkuha v steklenice in druge

pridelke spravi na varno pred

mrazom in zavaruje na kakr¬

šenkoli način pred- uničenjem,

da more svoje pridelke s pri¬

dom porabiti čez zimo za hra¬

njenje družine in živali. To je

nekaj povsem znanega, narav¬

nega z materijalnega, fizičnega

stališča slehernemu rojaku v

Ameriki.

Malo po, je takih naših ljudi,

ki bi znali in hoteli ravnati na

sličen način z našimi duševnimi

pridelki, kateri so bili tudi do¬

stikrat z veliko težavo in po-

žrtvovanjem izgotovljeni, zavr¬

ženi, potem pa meni nič, tebi

nič, prepuščeni v pozabljenje, v

smrt, ne da bi se ohranilo živ

spomin temu ali onemu dogod¬

ku. Koliko je rojakov po Ame¬

riki, kateri so na en ali drugi

način ohranili pri življenju raz¬

ne dokumente, liste, revije,

knjige in brošure, žive priče te¬

ga ali onega dogodka, ki je bil

za svoj čas velevažen in je ne¬

koč obračal nase pozornost na¬

selbine, morda celo vseh Slo¬

vencev v Ameriki? Čemu se pi¬

šejo zapisniki sej društev, klu¬

bov in organizacij? Mar ne za

to, da bi imela mlada in bodo¬

ča generacija vpogled v naše

sedanje in bivše delovanje pri

društvih, klubih ali organizaci¬

jah, v delo in razvoj posamez¬

ne naselbine? In koliko teh za¬

pisnikov se ohrani skozi števil¬

na leta za poznejši pregled, za

zgodovino? Bogme, menim da

jako malo.

Do sedaj res še nismo imeli

nobenega pravega skupnega

prostora za hranjenje teh tako

važnih podatkov. Z ustanovit¬

vijo Slovenskega narodnega

muzeja v Slovenskem narodnem

domu v Clevelandu, pa se je

dala prilika vsem društvom in

klubom brez razlike polja, na

katerem katero deluje, da shra¬

nijo v ta muzej sadove svojega

dela, svojega prizadevanja, svo¬

je zapisnike in druge stvari.

Razume se, da vsako društvo,

klub ali skupina, ki odda v var¬

stvo Muzeja svoje zapisnike in

druge predmete, iste za potre¬

bo lahko nazaj dobi, ker ravno

t zato se naj bi jih shranilo v

Muzej, da se jih res lahko dobi,

kadar se iste potrebuje. Pod¬

porna društva vseh slovenskih

organizacij v Ameriki naj bi se

poslužila te prilike in poslala

vse svoje stare zapisnike in do-

l kumente, razne slike od razvi-

; tij zastav, programe svojih pri¬

redb, stare društvene zastave,

regalije in drugo, kar bi oveko¬

večilo društvo, v Muzej. Dram¬

ska in pevska društva istotako.

Posebno efektivno pa se zava¬

rujejo pred pozabljenjem, če

zberejo ih pošljejo v Muzej vse

programe svojih priredb, kot

tudi slike zborov ali dramskih

i skupin in druge važne doku¬

mente. To pride v poštev tudi

od društev, ki so prenehala biti

j aktivna in kdo izmed bivših

; članov hrani morda še tako

zbirko.

Vse take prejete stvari se bo

i skrbno shranilo v Muzeju in

! bo v ogled in študijo sedanji

mladi generaciji in potomcem,

kdorkoli se za to zanima. V tem

; smislu obstoja ohranitev priza¬

devanja in rekord trudapolne-

\ ga dela naših ljudi na društve-

! nem, kulturnem in gospodar¬

skem polju v Ameriki. Gotov

sem, da bodo enkrat Slovenci

zavzemali v ameriški zgodovini

isto ugledno in spoštovano sta¬

lišče kot ga zavzemajo danes

drugi veliki narodi v očeh A-

merikancev. Zato, rojaki, ne

podcenjujte samega sebe in svo¬

jega dela; ne dopuščajte, da bi

se s starimi zapisniki društve¬

nih sej katerekoli organizacije

igrali neodgovorni otroci in

gnezdile v njih miši. Isto velja

in so dragocenost za zgodovino

letniki slovenskih listov, revij,

knjig, brošur in programov ah

spominskih knjig, izdanih ob

raznih prilikah v raznih krajih

v Ameriki. Rojaki, prosim vas,

pošljite take stvari, če jih ima¬

te, v Muzej, kjer se jih bo pra¬

vilno shranilo in zavarovalo

pred uničenjem.

R.ojaki po naselbinah imate

brez dvoma stare letnike listov

in revij ter stare slike konven-

! cij organizacij, katerisibodi. To

je vse jako važno za sestavo

zgodovine Slovencev v Ameri¬

ki ; je potrebno, da se te stvari

zbere kolikor se največ da in

koncentrira v Slovenski muzej

v Clevelandu. O. Važni so tudi

zapisniki konvencij naši pod¬

pornih organizacij ter njih pra¬

vila, od začetka do danes, ker

iz tega se zasledi njih razvoj in

napredek.

Slovenski narodni muzej, ka¬

terega je započel razvijati Slo¬

venski narodni dom na St. Clair

Ave.. ni zaaeva samo tega Do¬

ma ali samo clevelandske nasel-

(Daije na 3. str.)
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DO YOU KNOW THAT -

SSPZ Has Nine Modem Plans of Life

Insurance for Adults and Juveniles? PROGRESS
Fraternalism in Action

The SSPZ paid to its members $4,000,000 m

benefits since organization.

‘NAPREDEK’

»FROM THE DIR£CT0R'S DESK «
HGDSIER PALS ‘ The New Teaeher”

In Chicago

CHICAGO, 111. Chicago’s

--- INDIANAPOLIS, Ind,— Well,

Hi/ Michael Vrhovnik folks here we are again just:

JUVENILE MEMBERS BUILI) SOC/ET I ’S ADULT like we promised you. Now that!

DEPARTMENT Cold weather is approaching | southside will again celebrate

Week after vve.ek, we keep pounding avvay , and the football season is about j fhe arrival of St. Nick, vvhen

and pounding away, repeating over and over over, everyone’s attention is: Trail Blazers seniors and ju-

again (Gertrude Stein fashion) . . . Enroll new turned to indoor sports such as ni°rs present their annual

Juvenile members! ENROLL NEW JUVENILE basketball and bovvling. A sug- 1 Christmas program in Stancik’s

MEMBERS! ENROLL NEW JUVENILE MEM- gestion was brought up at the j Uall on East 115th Street. The

BERS! We have reminded you time and time last meeting of organizing a, date is Saturday evening, De-

again (not that you ali needed it) to enroll vour basketbali team. Boys if yoa cember 16th.

sons and daughters, your brothers and sisters, are interested attend the meet- Thjg year>s affair wiH be es-

] and your relatives’, friends’, and neighbors’ chil-j ings and give your suggestions peciany ' interesting, because iti

‘ dren in our SSPZ. No discrimination is made be- i 0n the idea. Lately a few more wdj djffer from ordi’nary Christ-

cause of nationalitg, religion or political belief, j bov/lers are showing up for mag pr0grams. It vvill be more j

M. Vrhovnik so long as the prospect comes ivithin the classifi- practice. We hope to see more or le,.g «unique.» j since there

will be only one number v/hich

will ccrTain the entire pro¬

gram. This number will be a j

three act fnrce entitled The New

Teachei', vvhich has been es- i

pecially prepared for the occa- j

C0NCERT AND PLAY GIVEN BY

MILWAUKEE CHORIIS

cation of “ivhite.’> It matters not ivhether gou and more. It’s bovvling practice

are a Slav, Teulon, Latin, Anglo-Saxon or Semite, gon are ivel- at Pritchetfs Alleys on Sunday

conie in this trulg democratic Slovene Societg. jafternoons. Keep that date open.

We know the importance of Juvenile members to the So-j We are proud to have repre-

ciety, and so do you and the members of every other fraternal j sented in the Holy Trinity Glee

society in this country, but ivhat constructive action are gou \ Club, five Hoosier Pal members

taking to expand gour Juvenile membership in the Festival , namely, Adolph Madley, Henry sion. This is by no means a

Campaign? . . . Have gou'enrolled ang members in the past six p0n, Oscar Ivančič, Frank Ivan- “juvenile” play, although sev-

iveeks; have gou tried? ... cic and Tony Merver. (Nice go- j eral juniors will have the minor |

„ , , ! ; n p- bovs ) ■ roles. The principal characters;

Glancing, briefly, over the vveekly reports of the leadmg s vvill be portrayed by Trail Bla- j

Slovene Societies of the country for the past ten months and ] Zora Semenick sure felt good ; zerg genjors and since there

vvhat do we find.?—We find this, that every national Slovene last week when she rolled a no- are - n aP 21 characters in the

society carried on some kind of Juvenile campaign; everyone | miss game. (Hovv does it feel?) jay the cagt resemble

made a strong bid for Juveniles prospects. They realize, just asj . . „

ws do, that a Juvenile member in a potential adult member a,ul ihc J™1” tea"’ now have a , army.

usually a permanent one once he transfera to a lodge. : le a 'J ' ' '' ’ The first act depiets the dif-

; Turk ready has a hook on her .. ,, ‘ , , ,

t ,, A , . . , ficulty er.countered by tne rural

Our oivn records, for the past ten months of the gear, dts-; bali, but it there is one pm

close that out of a tolal of 359 members admitted into the Adult 1 gtanding she can’t get it. (Don’t 3®bool board in selecting a pro-

Department, 177 of them were transferred front the Juvenile . give up Stephie.) per teachei' for their budding

Department. Think vvhat that means; nearly fifty per cent of youngsters. The poetic teaeher

ali new adult members came directly from the Juvenile Depart- | Tl™ TTT is not satisfying, vvhile the

ment, and before the close of the year, we expect 35 to 40 more & "J c y ’ a “ ' 0 " to „ f pta.

tranafera, bringing the yea,-a total o(er the 200 mark. Thia ia >**■> wl>» *■» »**. “r‘T W“So,W ,“0m «» “y

not ali our statista shotvs to the advantage of Juvenile mem- ‘ Where a your inspiration, Dot.I ■ climbs too high on her de-

ceased-mate” tree. A German

. ViCTORIAN NEWS

CHICAGO, 111. — Here is an

advance notice to keep the date, i MILWAUKEE, Wis. — Sing-

December 7, open for the im- gociety “Naprej” is taking

portant and final meeting of: thig 0pp0rtunity to invite the

1939. It vvill be held at Berger’s, ; pUbiic to their Annual Concert

2653 So. Lavvndale Avenue. The which is to be held at So. Side

preceding lines should be suf- Turner Hall on Sunday after-

ficient to advise ali members n00n( Nov 19, 1939.

vvho are a part of the lodge to The program vvill be con-

perform their duty that is of fined to tde afternoon only. Pa¬

so vital importance. A few of vorite slovene folk tunes vvill be

us are very fast to sense our rendered by the chorus, and

obligation, others require indi- there vvill also be quartets, duets

vidual inducements to assure and solo singing, finally climax-

their presence. To those mem- in? with the short and humor-

bers vvho are usually present at cug play “Slamnati Vdovec.”

the montlily meetings and the The piay (as the title already

vvord “meeting” means their at-

tendance is essential and wel- i

come. Each and everyone of us

nas a right to equal representa-

tion, that is, the privilege to'

voice our opinion and to čast j

suggests) and the singing of

the favorite Slovene folk songs

alreadv promise you a real treat

and then to favor both, young

and old, with enjoyment for the

entire evening, ali participants

vvill be able to enjoy themselves

to the mušic of Matt Pink and

his orchestra.

So, herevvith, v/e are extend-

ing our cordial invitation to the

Jugoslav populace m general, to

reserve this date, and spend a

dav of real entertainment and

enjovment vvith “Naprej.”

John Maren

SSPZ Ladies’ Bowl- SSPZ Men’s Bowlin£

ing League League

our vote on matters of signifi

cance.

By Stan Žagar/

In the firing in last vveeks

an

The povverful Utopian Flyers

knocked over the Spartans in

tvvo games to stay in first j bovvling the Utopian Eagles

Most of us enjoy going to | plače. The Spartanettes came j kept rolling along in first plače,

meetings for the simple reason through vvith a 721 game to i by taking ali three games from

that vve are dravvn together by vvin the last game. Incidentally the Spartan Yankees. J. Glavic

means of a common bond simi- this is the highest game bovvled vvas the big noise for the Eagles

lar to that vvhich exists among this season. Joanne Kodromaz vvith a 578 series. The Yankees

members of a family. a newcomer in the lodge and al- had E. Centa and T. Gabrenya

so a nevv bovvler helped them firing 541 and 506 series res-

vvith a surprizing 349 game. Pectively vvith Eddie’s including

This meeting is an important J

For the Flyers, Mary Krevic, i

1

202 game.

their star had 153-150-154 for The Eagles’ brother team,

a 457 series. the Falcons also kept rolling

along vvith them at the ex-

bers. The percentage of lapsations in 1939 among entirelg new Delores Ivančič doesn’t seem

adult members is 75 per cent greater than among Juvenile j to čare about anything lately 'teaeher is finally seleeted, vvhose

transfers. Up to the time of this vvriting, only nine (9) members ! since she didn’t receive an an-! knovvledge of the “scientificals”

were lapsed out of the 177 Juveniles transferred to the Adult SWer from her last letter. iS So hemisphered by misinfor-

Department this year, or a fraetion less than 5 per cent. On the . i , ' ..

,1 , , „ ,, , , j Leona Luzar vvas mune to mation that he can question
other hand, 26 members vvere lapsed from the 182 nevv adult j eona d - & & g ... .

u . ,1 . , ... , ,, ^ . , tovvn vvith her bovvling after from any ansvver vvithout even

members m the same period, or slightly better than 14 per cent.: 5 9 ^ , .
,, , ’ . . & 17 . X . . ! Rabv Face shovved her hovv i thmkmg, yes? The second act

Of these 26 members we can mtely san tkat s,xtee„ (10) ,omed y j, , real Prof. Keltenme.yer's

just to plag bali and u>hen the local season and the Societg’s Mary Stonich is also improv- „tpn • h thp npw

National Athletic Meet closed, theg guicklg made their exit. | ing her score. V teachef discovers a proverbial

Fraternal sportsmanship and competition cannot survive if the <<T , ,, „ , T r- , ,,

game is not returned to members uho are sincere in accepting Doroihy Semenick Sr' can>t TT.-er ^ T*’ *T' iT

membership in the Societg, and udu, trg to understand its entire wait tiU Sund^ rolls around 80 Z dlfflfCÛ fT,

program of activities from a more democratic vieicpoint. \ she can start rolhnS her bal1 i ^cauf of T faCU£y T&T

! dovvn the bovvling alley. j Anyhouse,” says the teaeher,

It strikes me funny vvhy many of our English-speaking j “it ist shust for fone.” In the

Lodges, vvho have benefited from Juvenile transfers, are not . ^enry f’ on what s this we | third act they ali celebrate

taking a greater interest in the Juvenile Festival Campaign near about you stePPing out on Christmas vvith a program in

Vrtec Units, affiliated vvith Slovene-speaking Lodges, have made Friday niShts without yourj the dttje red se}100i house vvith

the biggest gains this year. For example, the Concordian Juniors : “ irl ' ( To bad she is working.) j gadta ciaus et al. But vvhen

(Lodge No. 120 affiliate) have gained more than 60 nevv mem- What’s the matter vvith Carl Tommy and Tony purposely

bers, Sygan Juniors (Lodge No. 89) have enrolled nearly 40 Toth since the baseball season change the labels on the pres-

members, Davvn Patrol (Lodge No. 211) has 30 to their credit, j closed? We never see nor hear; ents, the “proceedurements”

Starlighters (Lodge No. 162) inereased their membership by of him. are not so hot for the profes-

about 20, and very complimentary gains have been made by , - • , sor. Mr. Stubbs, the educated

Lodges No. 102, 41, 22, 152, 226 and 227. Among the English- 1 £ds ^bls v,e ieai a .°iu^ Chairman of School Board, re-

speaking Lodges, fair-sized gains vvere made by Lodges No. 234 vancic atten m0nt gen^-s receiving the things that

(Burgettstovvn) and 235 (Strabane). school.

What is about to follovv, might be taken as destructive eri-1 H°w ^oes Sophie lurk like

ticism by some of our members, but I’m merely trying to point llCr horse'c,ack r iding?

out facts vvhich vve ali ought to knovv and treat fairly. Let us ^ What’s become of the tv/o

take the record of one of our leading English-speaking Lodges. Eastsiders?

So far this year, it has gained 27 adult members, 13 of vvhom Till you hear from me again

vvere Juvenile transfers .Four (4) of the Juvenile transfers I am

insured themselves under double certificates, making a total ofl A Pal

31 vvritten to date, of vvhich 14 represent nevv adult members.!-

On the other hand, this Lodge’s Vrtec Unit has enrolled onl y! ®®®®sxssxsxsxsxšx5x=>®®<s^^^ : are cordially mvited to reserve

three (3) nevv members, vvhile losing 18 more through lapsation

and 14 by transfer to another Active Vrtec Unit. / ivould judge

that to be a rather one-sided deal, a gain of 3 members and a

loss of 45. Where ivill this ati end? How long can this go on vvith¬

out leaving a telling depression on the Lodge and the Societg?

Not very long, you can bet on that, and our advice to such Lod¬

ges is, as it inereases and bolsters it ranks vvith transferred

members from the Juvenile Department, so should it look to the

Vrtec and inerease its numbers so that this dependable source of

membership is not soon exhausted . . . This is only one example

them. M. Lenassi vvas high for

the Falcons vvith a 511 series.

one because the election of offi-

cers takes plače. So come ali j

you members and participate in

the election. Be present and

čast your vote in order that a The Utopian Rollers rolled

vvell adapted and capable mem- over the S.S. Flashes in ali j Pense tim Concoiaians bv

ber, vvho is best-fitted and quali- three games. S. Zorman and Al * Uiking^ all^ three games from

fied to fulfill that particular Gruden had 363 and 362 respec

' position, may be seleeted. Please | tively for the vvinners. J. Za-

I keep this in mind! In conjunc- krajsek vvas high for the losers ! Spartan Cavaliers vvaiting for

i tion vvith this meeting a social vvith a 376 series. the first plače teams to slip

and grab-bag party vvill also be atov/ io 9lS° t0°k three from the Zdru-

held. Ali vvho desire to partakej SCHEDULE NOV. 19 j zeni Brati. For the Cavaliers J.

in this affair are requested to Flashes vs Aces, alleys 3-4. Janežič had the high series of

bring a gift (vvrapped) ranging Rollers vs Spartans, alleys and bad s‘n&^e games of

; to 25c. j 5-6.

Flyers bye

Ail the sport-minded fans

j come to the Chicago Bov/ling

. Alley 26th and Cravvford St.

, Victorians are bovvling every

| Thursday night. Kindly coop-

j erate and attend.

try and get the good sticker

kind and that vvill pay their

dues. As you have seen in the

Napredek, a campaign is novv!

going on. So let’s do our bit.

Lodge 226 Annual

Meeting

WINDSOR HTS.,W. Va.

216 and 214, this series vvas

high for the day. F. Lekan and

S. Žagar had 525 and 511 series

respectively.

L The surprising Spartan Presi-

5 dents vvho vvere puiiing off some

g upsets vvere beat in tvvo games

7 : by the Utopian Havvks. For tlie

g Havvks Schabel, J. Kikol and

12 F- Karda had 544, 543 and 520

series respectively. J. Kikol had

a 210 game. For the Presidents

T. Bolka had a 578 series vvhich

included a 234 game high for

the vveek. R. Lisch had a 543

series vvth a 202 game. The

Havvks took over third plače in
Victorians, don’t forget our

Fali danee at Berger s Hall, . ,, , f indp-p ; the team three high and high

2653 S. Lavvndale Ave. on No-1^ | *»*. -=y acores of 2556

; vember 18. The mušic vvill be

the teaeher intended for Miss

Lump, and vice versa, tvventy

limes, vvhich ali combine in

producing a proverbial Baby-

lon. The culprits are finally

caught and the hickory sings

as the curtain falls.

SSPZ members and "friends

j Va. to be sure and attend the ! an(t 926.

(Continued on page 3)

Utopians Meeting

Thanksgiving Preview

of lapsation of interest in the vvelfare of the Juvenile Depart-i

ment; there are many others vvhich deserve special mention, but!

time and space hardly permit adequate disclosure.

What to do about this serious problem is something to

vvhich every member should devote more time and effort. Only

,recently ,vvhile attending the Trail Blazer Lodge meeting, vve!

discussed, quite openly, vvhere Juvenile prospects might be;

found for the Festival Campaign. First one and then the other |

spoke up, and very soon vve counted a dozen prospects, ali of i

them children Of members and close friends. Naturally, some-j

thing has got to be done about this state of conditions.

■ How~many lodges are there, vvho have prospects in their

midst but are not making an effort to enroll them? I believe this j

condition is more prominent among the English-speaking than

Slovene-speaking Lodges, and I believe, too, that our English-

Continuecl on page 3

CLEVELAND, O. — Get

your Thanksgiving appe-

tites in shape by a practice

session at the Chicken Sup-

per given by the Složne

Sestre (Concordians) No¬

vember 18. For only 50c

you get tender juicy chic¬

ken, fluffy mashed pota- j

toes and tangy coleslavv.

Supper vvill be served from

6 o’clock until ? Musič vvill

be furnished by the vvell-

known Gačnik Duet in the

lovver hali of the S. N. D.

on St. Clair. Admittance j

vvill be thru the side en-

trance.

Ali SSPZ members and

their friends are invited,

especially our friendly ri-

vals the members of the

bovvling teams of the SSPZ. j

Concordian Srs. of 120

®®SXs)®®5X5®®<šXi)®SX3®®®®®g®®Sx3®i I

December 16th for Trail Blazers

Christmas dance and for the

NEW TEACHER.

! good, vvith plenty of good drinks , ,

land eats. Lots of fun for ali.! yearly meetm^ first Sunday in

Come and spend your evening TCember t0 diSCUSS the lodge

vvith Victorians on November duties also electlon of n*w offi-

18. Bring your friends to our ; cerS ' lhe older members say

meetings and our affairs; they Xt 18 time for the younSer gen'

1 are vvelcome. eratlon to take over 80 a11 y°u

members be sure to attend so

Please pay your dues before that maybe vve can tura it into

January 1. So that it vvill faci- an English speaking lodge. Try

&S®d and bring a nevv member for Home, Waterloo Rd.

CARD PARTY

Members of lodge “Utopians”

are urged to attend the next

meeting vvhich vvill be held next

Monday Nov. 20 in the Librarv

of the Slovene Workmen’s

The Nevv Teaeher:

Last Sundag evening,

November 12th, Mrs. Anita

Grili passed aivag at the

home of her son, Vatro,

after a long illness. She is

survived bg her husband

Joseph, son Vatro, editor

of this paper and president

of the American-Jugoslav

Ptg. & Pub. Co., and

daughter Marg Ivanusch.

She was bom in Yugoslavia

from vvhere she came to

America 26 gears ago. Fu-

neral ivas held Wednesdag

afternoon. To the bereaved

ive extend our deepest sgm-

pathg^J. G.—

CHICAGO, 111. — Ladies

Lodge No. 47, SSPZ vvishes

to greet ali members of

our Chicago lodges and ali

our friends at our annual

Card Party vvhich vvill be

held on Sunday afternoon

November 19, at 2:30 p.m.

sharp at Styblo-s Hall,

2700 Christiana Ave. for-

merly So. Turner Ave.

We have some very beau-

tiful prizes, such as hand-

made pillovv cases, etc. We

vvill also give avvay the

radio, for vvhich our mem¬

bers have been distributing

tickets.

We’ll be seeing you ali

The committee, Kathe-

rine Klobučar. Amelia Sto-

nieh. —

dns meeting. Let’s close the

<■ -i non ., , Since there are only tvvo
year of 1939 vvith a b a n g- .. . .. J . ..

° meetings left this year, let s

Sister Mary Matyskiela has ad be present at this meeting

started bv bringing five nevv! and transact as much of our

juvenile members last meeting. : business as possible. For as you

Keep up the good vvork Mary. knovv that the December

We have one sick member on ; meeting vvill be fully occupied

our list, Bro. Frank Kolenc Sr., by the election of officers and

so ali you members pay Brother, a social aftervvards.

Frank a visit vvhich I am sure Elsie Pucel, Sec’y

he vvill vvelcome. _

Sister Josephine Hribar is

vacationing in Carrollton, Ohio, i

staying at the home of Mr. and 1

Mrs. Morrell. That’s ali, ni nič resentatives of the above named

več. | group are requested to attend

A proud member | the meeting vvhich vvill be held

Smiles Saturday evening Nov. 18 at

• Slovene National Home. The

UNITED LODGES OF

CLEVELAND

CLEVELAND, O. — The rep-

Iitate the secretary bi making meeting vvill be called to order

out the yearly report. | at 7 p.m. sharp. Reason - lodge

■ h o °jU , a ance Novem- j Složne Sestre are having a niče

iTf ,18 -a -°T- al meetino i cld-fashioned chicken dinner for

|of the year on DecemB^r.--[m their friends vvhich a lot of

ary E. Novak, j us don’t vvaiit to miss.

7310 Vincennes Ave.
John J. Kikol, Sec’y
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15. novembra, 1939

‘NAPREDEK”

Slovenska Svobodomiselna

Podporna Zveza

USTANOVLJENA 1908

LNKORPORIRANA 190»

GLAVNI URAD: 245-47 VVEST 103rd STREET CHlr*rn

Telefon: PULLMAN 9665 CH °°’

UPRAVNI ODBOR:

JOHN KVART1CH, predsednik, 411 Station Street Rris ■„

BUDOLPH LISCH. podpredsednik, 716 ETšt rf"

VVILLIAM RUS, tajnik, 245-47 West i(LVH C1eveland, O.

»NTOK ZA1TZ. »ni UJ„*. “LT'“•

, Pa.

cago, Ul. West 103rd Street, Chi-

(ScH^LUv^bvNfK' 'direktor7 an«lŜ i 03rd ftreet' chiceso. la

m*,,. 2«.„-C?SSr3rSi;Sf. S.tV"

NADZORNI ODBOR:

WILLIAM CANDON, predsednik 1058 F Ttnrt «

JOSEPH H. GRILLS, Box 69, Ln Run Pa ' CleVeland- °

JOHN MAREN, 618 W. Pierče St., MUwa^ee, Wis.

POROTNI ODBOR:

FRANK PUCEL, predsednik, 17921 Delavan Road, Cleveland Ohio

FRANK MEDVED, Box 40, Yukon Pa Cleveland, Ohio

VINCENT PUGEL, 1409 South 56th St., West AUis, WU.

UREDNIK-UPRAVNIK GLASILA:

VATRO J. GRILL, 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

GLAVNI ZDRAVNIK:

DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St„ Pittsburgh, Pa.

Plačana — 10-26-1939 — Paid

STRAN 3.

8 Jacob Hribar j
30.00

“Vidite, vse sem pokvarila !|

9 John Železnikar. 1500 Ra ne morem pomagati. Tako!

nq be‘h ,Novacich 9D0 sem se trudila, da bi bili zado-

29 LouisKraii. 'is.oo j vol j ni z menoj ..

30.00| i • • • .v

Zdenkica, saj ni me na tem,

34 Joseph Mestek

Mary Koos. 15 00

35 John Apnar . 23 00

42 Elizabeth Cestnik. 7'00

43 Pauline Kolenc. 20.00

54 Ann Stefanich 15.50

Ann Stefanich 15.00

John Zobetz, Jr. 12.00

Ignatz Jerich 15.00

Louis Fink. 15.00

Agnes Petek 17.00

67 Urh Burja. 15.00

Mary Cherne 16.00

Mary Cherne.

81 Frank Yuzna

86 Marj’ Yonick

89 Frank Klemenčič

104 Filip Šober

118 Edward Gorecky

, 124 Minnie Buffo

I 178 Paul Jesih

: 188 Joseph Penko

1 198 Emma Stupka

199 Pauline Karlovich

Pauline Karlovich

Joe Batista

Frank Polantz

j 207 Frank Marolt, Sr.

223 Jennie Petelin

227 Blaž Oremus

234 James Morra

235 Anthony Sirca .

RAČUN DOHODKOV SSPZ ZA MESEC OKTOBER

5 TATEMENT OF INCOME .FOR THE MONTH OF OCTOBER

Total-Skupaj

590.75

Mesečni asesment

Monthly assessment.$14,261.40

Obresti od bondov

Interest on bonds. 3,180.58

Glavnica od odpoklicanih bondov

Principal on bonds called for redemption. 7,105.00

Obresti in odplačila od hipotek

Interest and payments on Mortgage Loans.

Najemnina od posestev

Rentals on Real Estate.

Vrnjeno od Odbora Narodne Keglarske Tekme

Refund from National Bo\vling Toumament Committee

Odplačila od certifikatnih posojil:

Payments on certificate Loans:

Dr. št. — Lodge No. 8 Joseph Zuder.

16 Anton Jarc.

17 Frank Bernik.

20 Jacob Okorn.

63 John Pirc.

saj ne vem, kako ste igrali. Vem

samo eno: da vas imam rad . . .”

In tako ni Zdenkica ne igrala

na odru, ne učila v šoli; gospo¬

dinjila je in je bila mirna in

srečna. Toda naj je Še tako do¬

bro kuhala, njen mož je slabel

in pokašljeval, oči so se mu vro-

1300 ^no svetde — na belem robčku

6 00 ; se J’ e pokazala kri.

15.00 Bilo je žalostno v hribovski

šoli. Gospoda učitelja ni zadr¬

žala niti brezmejna nega žene,

niti ročice male hčerke. Boj je

bil zaman; kmalu je zmagala

smrt,

Zdenka in mala Zdenkica sta

10 00 bili sami in sta se vrnili k ded-

1 ku v malo vilo, ki si jo je kupil s

pokojnino. V mamici je zamrlo

veselje do življenja in žalost ji

ni več izginila iz oči. Božala je

hčerko in vzdihovala; škoda, da

te atek ni učakal . . . Hčerka je

pa raje hodila z dedkom, ki je

živel le zanjo, jo učil pesmice, ji

pripovedoval povestice, in ji če-

gl. blagajnik-Treasurer g^0 p ravjj ; “Tj g j ge vrgja po

očetu, ti znaš vse kakor on. Ko

j zrasteš, boš razumela, zakaj je

jtako ljubil tiste kraje . .

5.00

12.00

10.00

11.00

17.00

15.00

26.00

29.00

15.00

20.00

5.00

30.00

25.00

14.00

$ 579.50

M.

.S3.195.00

G. KUHEL,

Tema na grobovih

Češko spisala A. H. — prev.

Milka Martelanc

714.53

2.13

134.73

2.21

37.74

2.63

8.50

732.53

Skupni dohodki

Total income.$26.040.20

MIRKO G. KUHEL,

Gl. blagajnik—Suprcmc Treasurer

IZDATKI — SSPZ DIS-

BURSEMENTS

BOLNIŠKA PODPORA

Sick Benefit Claims

Plačana — Oct. 7 — Paid

4 Frank Grgurich $

Frank Roseč.

AntonOrehek.

10 Rudolph Gorjup.

ElizabethOlivani.

26 Anton Muzic.

Jacob Knafelc.

John Kern

John Debeljak.

37 Anton Šimenc...

38 Louis Grilc.

41 Josephine Rosenberger

Anton Bono.

15.50

15.50

5.00

15.00

19.50

10.00

10.00

28.00

16.50

6.00

14.00

30.00

30.00

54 Mike Shop 47.00

Ignac Jerič 15.50 102 Jacob Potochnik

Louis Fink

Ann Trauner .

23 John Pešec

27 Ignatz Čebular

Frank Rupnik, Sr.

VVilliam Bitz

39 Mary McGinn .

Carl Palowski

Marj’ Misourj’ .

44 Joseph Jurak

48 John Gril

John Janežič

53 John Podbregar

59 Anna Govekar .

Anton Kolar.

Steve Belencic .

Martin Birk .

60 Martin Škufca

John Petrovich

89 Joseph Klemenčič

Steve Ušeničnik

Frances Borin

Mary Drobne

15.50 Nikola Stipančič

John Prebelich 37.00 106 Ann V. Runtich

61 Jennie Valencie

Frank Dolinšek

Frank Smerdel

63 Mary Krueger

Apolonia Fale

Apolonia Fale

13.00 108 Anna Petrekovich

15.00 109 Nelly Fritzel .

18.00 123 Frank Stimac

27.00 126 Anton Barilar

8.00 | John Gašperšič

Matthew Jakša

31.50

16.00

16.00

21.00

12.00

15.00

30.00

11.50

30.00

21.00

9.50

23.50

9.00

13.00

15.00

15.00

15.00

15.00

10.50

11.00

17.00

24.00

14.00

30.00

11.00

15.00

26.00

13.00

Ne, zares bi si Zdenka Navra¬

tilova nikdar ne bila mislila, da

J se bo poročila in ne bo učitelji¬

ca. Oče, vdovec, jo je priprav¬

ljal na to že iz otroških let. Ko

je končno dobil mesto postaje-

načelnika skoro na meji, je

Zdenka študirala nedaleč v me¬

stu na učiteljišču. Učila se je si¬

cer dobro, vendar se je še bolj

veselila doma, kjer je z veliko

ljubeznijo pomagala pri gospo¬

dinjstvu.

Po maturi je teta odšla od

njih, ker ji baje ni prijal zrak. |

Zdenka je rada ostala doma, do¬

kler ne bo dobila mesta, mest pa

je itak primanjkovalo. In bila

je čisto zadovoljna, ko je očetu

teknil obed ali ko so jo znanci

pohvalili, kako lepo obleko si je

naredila. Na njihovi postaji je

bilo vedno veselo. Poleti je bilo

mnogo turistov, ki so prirejali

zlete v bližnje gore, pozimi pa

smučarjev, ki so imeli tu pri¬

pravna pobočja. V bližnji obči¬

ni je bila lepa družba, kamor je

zahajala Zdenka z očetom.

Zdenkica je bila prelep otrok

in ko jo je dedek ob nedeljah

jemal s seboj v cerkev in na po-

pokopališče, se je vsakdo ozrl

za njo. Nosila sta šopke na grob

in dedek je moral vedno znova

pripovedovati o ateku. Spomi¬

njala se ga je največ s slik, ki

jih je imela mamica zvezane s

črnim trakom v krasno vezeni

škatlici. Toda vedela je vse o

očetu. Vedela je, da je bil v voj¬

ni v Rusiji, da se je tam boril za

češko svobodo in da mu je prsi

prestrelila avstrijska puška.

Zdenkica je zrla ^kozi okno;]

počasi se je mračilo, sence so

padale s hribov. Kmalu bo tema,

večer pred vernimi dušami. Moj j

With Our Juniors

(Continued from Vrtec Section)

and building up the SSPZ.

We hope the Cleveland Festi¬

val Committee, who has com-

plete charge of this national at-

Bog, na pokopališču pa gorijo have to give me credit for doing traetion, the selection of talent,

lučke, žare v temo kot mali sve- my best to keep the score less arrangement of the program,

tilniki dušam mrtvih, katerim one-sided, anyway. You better etc., wiH withhold the question-

je nocoj dovoljeno priti na zem- hurry with your entries, because naire they intend to send to our

1 j°, k -i er sveti lučka na njiho-; you can’t expect me to make ex- Vrtec Units until late in the

vem grobu-.

Kako tiho je vstala Zdenka;

kako tiho je zbežala z doma, čez

cesto, po stezi med vrtovi, nav¬

kreber k beli cerkvici. Kaj za to,

če so vrata zaprta, tam zadaj je

preskočila nizki zid. Kaj za to,

če se spomeniki blešče kakor

prikazni in križi grozeče štrlijo.

Mora hiteti, nima česa, da bi se

bala!

Kakor senca bega od groba do

groba, ugaša lučke, svetilnike

mitvih. Sence velike ljubezni,! bar, vvho has some big ideas in ; THE SUPREME MEDICAL

cuses for you every week, or for- j campaign, so that it will in no

get the new girl contestants. ! wise interfere with the cam-

Who is the nevv girl contest- paign results and its contest-

ant? To vvhat Vrtec does she ants • • • SIX WEEKS REMAIN

belong and vvhere is it located? OF THE CAMPAIGN! EN-

She is Rose Marie Malpckella ROLL AS MANY NEW MEM-

and she has a distinction of not BERS THIS MONTH AS YOU

only being a nevv contestant, POSSIBLY CAN, FOR ALL

but also a nevv member, repre- NEV7 MEMBERS PROPOSED

senting Vrtec No. 159 of Wind- AND ACCEPTED AT THE

sor Heights, West Virginia. She NOVEMBER M E E T I N G S,

and four other members vvere ^VHOSE APPLICATIONS

proposed by Brother Victor Hri- SHALL BE FORWARDED TO

velike žalosti.

že je pri atkovem grobu — s

težkimi solzami pogasi tu vse

lučke. Ne, atek se ne sme vrniti

po žarkih spominov v svojo vas,

ne sme tega izvedeti-

DOPISI ČLANSTVA

mind for the rejuvenation of J R ^ A M I N E R, WILL BE

Lodge No. 226 and the Vrtec. 1 COUNTED AS MEMBERS

So, our nevv members, Rose GAINED IN 1939!

Marie, has 5 nevv members to j

her credit vvith 20 more to go.!

Will she and her relatives and j

friends be able to reach the J

| goal ? My guess is that they vvill, |

and that Rose Marie vvill be^

nALKAN JUNIORS

(Continued from Vrtec Section)

(Dalje iz 2. str.)

Vedno je ponavljala: “Av¬

strijska puška, kajne dedek ..

Vedela je, da je atek ljubil

njihovo vas, da je ves ta kraj

ljubil njega in se rad spominjal

nanj. Vsakdo je obžaloval:

“Škoda da ga ni tu . . .” Vedela

je, da je zdaj v nebesih, da gle¬

da dol k njim. Veselila se je na

vernih duš dan. Dedek ji je po¬

vedal, kako čakajo vse mrtve

duše, da se na njihovem grobu

zasveti lučka — pa najdejo pot

domov in si pogledajo kraj, kjer

so tako rade živeli. Samo eno noč

Nekoč je po počitnicah prišel ! v letu jim je dovoljeno zapustiti

v kraj nov učitelj, Jaroslav Dvo¬

rak, suh, visok, s črnimi lasmi,

nebesa in na žarkih spominov

zleteti na zemljo. Zato je Zden¬

ki so mu padali na čelo. Bil je : kiča tako težko čakala vernih

dober družabni kin je prinesel v 1 duč dan ,da bi mogla prižgati

družbo novega življenja. Zbral J lučko na atkovem grobu in tudi

je nekaj diletantov," sam je bil ! dosti svečk, da bi njihov žar se-

28.00 |

67 Urh Burja 15.50,139 Lota Jaksic

83 Mike Andlar .

85 Anne Plaveč .

1Q7 William Mackovsek

117 Joe Cerar.

122 Jernej Požun

124 Anton Buzolich

160 Joe Skok

161 Louis Mahkovtz

162 Ignatz Groznik

John Jakobe

181 Mary Ruspet.

189 Joseph Zupančič.

198 Ida Grobolsek .

Ida Grobolsek

203 Frank Kovač .

215 Anton Stefanich ....

Anton Stefanich .

216 Albert Supan

Mike Ferlin

John Hojak

220 Leo Jui'.ko

226 Matt Reven

Joseph Bratony

227 Blaž Oremus

3.00 John Piško

27.00 Harry Powh

28.00 143 VVilliam Smodila

38.00 146 Dragič Matijevič

29.00 155 Ludvik Gruden

31.00 Silvester Kastelic

15.00 , 193 Josephine Štolfa

12.00 200 Caroline Basa

30.00 Paulina Puntar

30.00 218 Helen Revardo

16.00 219 Julia Leasck

37.00 222 Katherine Prp;ch

predsednik ije sufliral in Zden-! “Kajne, dedek, da jih. očka

ka je pomagala, kjer je le mo-, vidi?”

gja Minila so leta, Zdenkica je

Ko so prvič igrali “Lucerno,” rastla, postala je razumno de¬

je bil dogodek za vso okolico, j kietce. Letos je dobro vedela, da

Dvakrat so jo ponovili. V vsej

16 50 1 obenem režiser in junak. Gospod ] del visoko, visoko.

16.00

36.00

30.00

28.50

15.00

2.00 |

15.00 j

18.00

15.00 j

32.00 j

9.00 '

26.00

15.00

15.00

35.00

22.00 j Julia
Gibala. 21.00

15.00

28.00

31.00

21.50

7.00

29.00

30.00

15.00

14.00

15.00

35.00

$ 996.50

dvorani ni nihče niti dihal, ko je

mlinar — gosp. učitelj — go¬

voril :

“. . . branil bom svojo pravi¬

co proti vsem in je ne odstopim

nikdar, tudi če bi se pri tem zru¬

šil . . ”

Razpete roke gospoda učite- ’

imata mamica in dedek veliko

skrb in žalost, ki .jima črta gube

v obraz. Videla je, da se mnogo

znancev seli i zvasi-toda

oni se niso odpeljali. Zakaj in

kam? Tu je njihova domovina,

hišica in pokopališče-

kam naj bi šli?

In tako so ostali. Več dni niso

Plačana — Oct. 18

Sl.003.00

Plačan — Oct. 13 — Paid

3 Andrew Kuhar

Peter Banich

5 Frank Rozman

Matt Jurekovich

8 Joe Zuder

14 Mary Podpečan

15 Joseph Kurtz

22 Leva Belle Qualitza

Louis Banich

15.00

15.00

15.00

7.00

6.00

29.00

15.00

29.00

30.00

VL05E
v tej posojilnici

zavarovane do $5,000.00 po FederaJ

Savings & Loan Insurance Corpo¬

ration, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in društvene

vloge

Plačane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co.

6235 St. Clair Avenue HEnd. 5676

1 Louis Železnik

Theresa Galiatovich

Andrew Spacal

4 Frank Gsrgurich

Frank Roseč

13 Joseph Hauptman

19 Miloš Dovich

20 Louis Malich

24 Mary Hudaj

Man’ Dobnik

Mary Dobnik

Frank Plazzottr,

Frank Plazzota

53 Christine Witek

55 John Faidiga

Valentin Luznar

Mike Rebernik

66 Anne Naglich

37 Anton Mostar

Anton Kotar ...

92 Antonia Stimac

132 Jennie Supancich

Antonia Pecanich

140 Paul Mitch

142 John Sprohar

149 Albin E. Putzel

Anton Roncevich

Anton Fajon

: 158 Louis Bers

r Edward J. Mastnick

202 Anna Perna

208 Frank Močilar

211 Mary Skrabec

239 Martin Persin .

Paid

$ 30.00

40.00

20.00

15.00

15.00

7.00

30.00

11.50

29.00

30.00

4.00

6.00

6.00

15.00

22.00

30.00

12.00

22.00

31.00

15.00

16.50

15.00

15.00

15.00

14.00

15.00

17.00

15.00

15.00

7.00

28.00

33.00

5.00

15.00

616.00

lja niso branile samo lipe na niti iz hiše, poslušali so radio,

odru, branile so ves njihov kraj. j navijali ga samo na tiho. Vero-

In ta trenutek je odločil Zden- vali so, še vedno so verovali —

kino usodo. Nekega večera je Zdenkica

Tudi ona je hotela igrati in je stopila v sobo, kjer je ob šepe-

bila srečna, ko je dobila malo tajočem radiu klečala mamica,

I vlogo dekletca v Samberkovi ve- na sklenjene roke pa so ji pada-

seloigri. le težke solze:

Naučila se jo je vzorno kakor Hvala ti, o Bog, da ni več

v šoli zgodovine ,poslušala re- j živ! Samo da on ni živ.

šiserja, toda čim delj je gledala j že ni bilo nobenega upanja

v njegove črne oči, tem bolj je! več, toda ostali so dalje — kam

čutila, da jo je strašno sram, ko naj bi šli, ko je tu njihov dom!

je bilo treba priteči na oder in ] Prišli so žalostno oktobrski

vvinners. Margaret Ohojak re-

, i j, , , , | ceived first prize and the hob-

seated comfortably among the:.- ... , , ,

. -c , ,. „ , ; bies which she had \vere em-

Guest Representatives \vhen , -, , , ,

u- - - 1 the curtain rises on the irreatest br0ldery’ hand made *?lass P»c-

bine, pac pa je Muzej narodna , . ® , . ture paintings, and vvooden door

fraternal stage shovv m the his- , m.

, - o, 0 . ,. .... i stops. ihe second prize was

tory of Sl ovene Societies in this i T , . , .

, viru iu > ; awarded to Tony Jerkich vvh®
country. When they ve seen our , , , , , , „ „

, , . , ,, , , had beautiful wood work of ali

talented Vrtec members per- , ^, 0 , . ,

, _ - , • i.u ci sorts. Olga Stampfel was
form on the big stage m the Slo- , , ,, ... , .

w awarded the third prize. Olga s

vene National Home m Cleve-i, ... . .. ,

n , r. 1 hobbies were embroidery and

some of whom, I m sure ...
, . . ’ , . 1 bead work.

zadeva, vseh Slovencev v Ame

riki. Dom je le najpripravnejše

središče za ta namen v celi A-

meriki. Vseh ameriških Sloven¬

cev je sveta narodna dolžnost,

da storimo vsak po svoji moči:

kaj koristnega za ta Muzej, za ’had opportunity to gee in

te__Z!V1, S,POmenik naSGmU SkUP' the recent past. (One of the best

Juvenile. singers I’ve heard, ]
nemu delu.

Mnogi rojaki imajo večje ali

manjše zbirke zanimivih stva¬

ri, katere bi bile v veliko vred¬

nost Muzeju in celoti, posamez¬

niku pa ne koristijo nič. Zakaj

Prizes of smaller value^ere

given to the other children. Aft-

| er the prizes were avvarded to

the children, refreshments were

served to those who were pres-

ent at the meeting.

Many of the parents also

,, , , , , came to see the hobby show the

than theyve ever been to be . . ..

, Vrtec children put on and they

sang in Indianapolis Saturday

night. Only eleven years old,

with training, experience and

poise. You’ll hear and see him, ]

I’m sure), they’ll be more proud

bi odlašali z izročitvijo? Ka

dar kakšen priseljenec umre, se j members of our great SSPZ .... . ......

v večina slučajih izvede v hiši j rm not mentioning any names, ( ^ere ve iy pieased with the work

kmalu potem “čistka” in tisti I because it’s too early to be do- : ™ ^™

Hnlmmpnti stari slnvpnski listi ! •_ _i t-4-u-^ lVlcll et UH
dokumenti, stari slovenski listi,! ing that and besides, there’s a

revije, knjige, slike itd., ki so committee that’s going to handle

vam še tako pri srcu, oziroma the selection of talent, the pro¬

so bili tudi pokojnim pri srcu, gram> etc., but there is a lad in

so marsikje zgoreli na kupu j the Rožnik Vrtec of Chicago,

smeti in bili uničeni po preo- who had everybody wild at the

stalih otrokih, ki dostikrat ne “Hallowe’en Party” a couple of

zapopadejcr' važnosti predmetov j weeks ago and, again, at the Pre-

in jih enostavno uničijo. Ne; seren’s Concert last Sunday,

dajte, da bi se z vašo zbirko ta-1 who you’ll be crazy about; hon-

ko zgodilo! Dobro vem, da jej est you will. He’s that good . . .

bilo na tak način že veliko stva-

Ohojak, (Age: 13)

Vrtec No. 33

SSPZ MeiTs Bowling

League

Continued from pagc 4

ri uničenih za vselej. Da se slu¬

čaji v bodoče ne ponove toza¬

devno, volite sami, sedaj, brez

odlašanja in oddajte svojo zbir¬

ko izrednosti v varstvo Sloven¬

skemu narodnemu muzeju, 6409

St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Za Prosvetni klub S

ma:

Erazem Gorshe, tajnik

Ivan Zorman To Lecture

On Own Poetry

The Spartan Blue Jays vvith

their star and eaptain J. Može

And there are others in Pennsyl- out won two games to try to

vania, Wisconsin, Ohio, etc., reeover some of the ground they

that’ 11 make you sit up, take no- 1 lost last week. They beat the

tiče and never forget them. I Lunder Adamič team vvho in

promise you that... spite 0f the fact that they are

But, something we don’t vvant not up in the standingg are very

our culture-minded youngsters dangerous. They have managed

to think is that they are assured to vvin at least one game in each

N. Do- participation in the Festival if week since the beginning of the

they are talented. There are, league. L. Debevec vvas the big

perhaps, some among you vvho noise with a 552 series and a

are making no effort to enroll 233 game. J. Pečnik had a 204

; nevv members because you feel jkganie. For Lunder Adamič, A.

“rime vvas high vvith a 564

Ivan Zorman, vvho is rated by

give a reading of his own poetry

under the auspices of the Slo-

vene Language Club on Friday, ]

13

13

12

9

9

ga objeti. Tako je bilo težko, da

jo je gospod učitelj vedno karal

in bil prav nezadovoljen ž njo.

Kaj bi bila dala, da bi jo bil po¬

hvalil.

dnevi, prišel je november. Na

pokopališču so se zasvetile luč¬

ke. Tudi na vseh zapuščenih gro¬

bovih. Mamica in dedek sta se

jih spomnila. Dan se je nagibal

niNe, saj ni imel povoda za to. k večeru, v mali vili ni nikdo

Zdenka je bila lepa, najlepša spregovoril. Dedek je ždel v svo-

izmed vseh, toda — igrati res ni ji sobici, a mamica je s solzami

znala, čutila je to tudi sama in močila stare slike ruskega redo-

po predstavi je žalostno sprav- va in zdaj pa zdaj zašepetala —

l jala svojo odersko obleko. Sli- “k sreči, da tega ni dočakal, k

šala ie korake za seboj, ozrla se sreči, da ne ve ničesar o tem

je, gospod učitelj je stal za njp. j kakor da bi to bilo edina njena

“Zdenkica . .

that your talent vvill vvin you a' I

trip to Cleveland and participa-i series.

tion in the Festival and, there-' STANDINGS

T , ... ,, . • j fore, feel that you are exempti W

Jugoslav critics as the American , jrom aign activlty. rm lutop. Eaglcs

Slovelies greatest poet, a(raid> of that, some ot j utop. Faloons

you are due for keen disappoint-1 Spar. Cavaliers

ment. I advise ali boys and girls, Spar. Presidents

. vvho are not taking the proper Spar. Blue Jays

November 24, at the St. Clair-|.nterest jn the campaign> be. Utop. Havvks

cause they feel they hav’e a

mighty good chance of being

, present as a participant in the

poems, dealing for the most pait pr0grairij -t;0 forget this for the

vvith American-Slovene life, Mr.. ^jme bejng and vvork to vvin for

Zorman vvill have an interesting themselves, or help someone else

story to teli of his many poetic win a FREE TRIP as a “Guest

experiences. Many of his lead- Representative.” After ali, the

ings will be from his latest vol-, purpose 0f the Festival is not

umn of verse, Iz novega sve- onjy t0 bring together the finest

^a - Juvenile cultural talent in the

Society, but also have a large

delegation of honored “Guests”

vvho have earned their vvay the

hard way, by enrolling the re

East 55th St. puhlic library, at

8 p. m.

Author of five volumes of

The lecture vvill be in English,

but the older generation of Slo-

venes and Mr. Zorman’s many

American admirers are also

vvelcome to come to this free lec-1 quired quota of nevv members

ture.

L

5

5

6

9

9

9

9

11

12

3 12

NOV. 19

9

6

7

G

Pet.

.722

.722

.667

.500

.500

.500

.400

.389

.OOO

.200

Lunder Adamič .

Spar. Yankees ....

Združeni Brati ...

Concordians _

SCHEDULE

Spartan Blue Jays vs Spar¬

tan Cavaliers, alleys 1-2.

Utopian Havvks vs Utopian

Eagles, alleys 3-4.

Združeni Brati vs Lunder-

Adamic, alleys 5-6.

Spartan Yankees vs Utopian

Falcons, alleys 7-8.

3:00 p.m.

Concordians vs Spartan Pres¬

idents, alleys 7-8.

NAJCENEJŠI SLOVENSKI

DNEVNIK V AMERIKI JE

From tlie Directors Desk

ENAKOPRAVNOST

i rešitev.

(Continued from page 4)

speaking members are better equipped to approach the yoqng-

sters of this day than our older members. many of vvhom stili

h?ive difficulty in using the language of the cbuntry correct!y.

It is quite probable that our Society vvill iu time become tho-

roughly Americanized, but in the meantime, vve must induce as

many phildren of Slav parentage as possible to become mera-

| bers of our Society, for it stands to reason, if we can’t get them

Naročnina za celo leto izven ( 0 join and likeSit, vvho is there vve cau tuni to for permanent

Clevelanda je samo $4.50. ' niembership at this stage of progress vvilh more eonfidence?

6231 St. Clair Ave.

Cleveland, Ohio


